

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 2-7. Telefon: 339-370, 358-359  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1952. augusztus 18. 6 óra 00 perc

A Rádió ünnepi műsora Alkotmányunk évfordulóján

i Ha/Va/PE FT Ni

Alkotmányunk évfordulója alkalmából a Magyar Rádió több kiemelkedő műsorszámot sugároz.

Már az Alkotmány-ünnep előestéjén érdekes prózai előadást közvetít a Kossuth-adó 20.45. órákor: Asztalos Sándor új elbeszélő költeményét "Az élet hőse" címmel, amely Beloianniszról, a mártírhaltalt halt görög szabadsághőséről szól. A költeményt Gábor Miklós, a Nemzeti Színház művésze adja elő. Ugyancsak ezen a napon megkezdődik a magyar zeneszerzők az Alkotmány-ünnepére írt új műveinek bemutatója. Közreműködik a Magyar Rádió szimfonikus zenekara és énekkara.

Az évforduló napjának zenei műsorait az "Ünnepre virradt" című adás indítja el reggel 6 órákor a Kossuth adón. Ezt követi a Rádió nagy ünnepi hangversenye délelőtt 11.30-kor ugyancsak a Kossuth-adón. Itt hangzik el először Szabó Ferenc Kossuth-díjas zeneszerzőnek az Alkotmány-ünnepére tiszteletére írt "Emlékeztető" című szimfóniája, amely a nép elnyomását, majd a felszabadulást követő felemelkedést fejezi ki. Ebben a műsorban ismétli meg a Rádió Szostakovics: "Dal az erdőről" című oratoriumát. A Kossuth-adó 14.15-kor "Az első szó róla beszéljen" ünnepi adásban kiváló költők versei szerepelnek Rákosi Mátyásról. Ugyancsak a Kossuth-adó 18 órákor hangzik el a "Minden hatalom a dolgozó népé" című műsor. Ennek keretében Barabás Tibor, Gyárfás Miklós, Karinthy Ferenc, Máté György, Szabó Pál és Zelk Zoltán mondja el: mit jelent az Alkotmány a dolgozóknak, hogyan biztosítja új, egyre szépülő életünket.

15.45-kor a Petőfi adón Kossuth-díjas művészeink hangversenye lesz, amelyen Gyurkovics Mária, Osváth Julia, Palló Imre, Svéd Sándor, Székely Mihály énekel, Fischer Annie és Ungár Imre zongoraművészek, valamint Zathureczky Ede hegedűművész működik közre. A Rádió szimfonikus zenekarát Ferencsik János és Somogyi László, a műsorban szereplő Magyar Állami Népi Együttes ének- és zenekarát Csenki Imre vezényli. Magyar zeneszerzők új művei kerülnek bemutatásra a Kossuth-adó 19 órákor.

Este 20.45-kor kerül sor az "Utcabál"-ra, amelynek keretében a Moszkvai Rádió esztrád-zenekarától a Lengyel és Román Rádió, valamint a Magyar Rádió tánczenekarától hallunk számokat.

/MTI//

---

Ko.

## M. T. I. B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1952. augusztus 13. 6 óra 05 perc

A Budapesti Városi Tanács esti tanfolyamokat indít az üzemi és a területi kulturmunka színvonalának emelése érdekében

i Kj/HM/PE FT Ni

A Budapesti Városi Tanács Végrehajtóbizottsága legutóbbi ülésén foglalkozott az esti kulturális aktívaképző tanfolyamok eredményével, valamint további tanfolyamok szervezésével.

Az elmúlt oktatási évben a Budapesti Városi Tanács és a kerületi tanácsok kulturális esti tanfolyamokat szerveztek, amelyeket 1283-an látogattak. A tanfolyamok eredményességét bizonyítja, hogy a végzett hallgatók közül többen bentlakásos iskolára kerültek. A XXII. kerületi tanács által szervezett tanfolyam egyik hallgatója, Kémeth Márta például a tanfolyam elvégzése után a nagytényi kulturotthon vezetője lett.

Az 1952/53-as oktatási évben az általános kulturpolitikai, könyvtárosi és közönségszervezői szakosítással foglalkozó tanfolyamok szervezése a kerületi tanácsok feladata lesz. A tanfolyamok időtartama négy hét, heti három foglalkozással.

### Általános kulturpolitikai

tanfolyamot indítanak a közép- és kisüzemek kulturálisaktívái, valamint az üzemi és területi kulturotthonok vezetőségi tagjai részére. A tanfolyamok a hallgatókkal megismertetik öt éves tervünk kulturális célkitűzéseit, a magyar és a szovjet kultúra eredményeit. A hallgatók elsajátítják a napi feladataik elvégzéséhez szükséges kulturpolitikai alapismereteket.

### Könyvtáros

tanfolyamokra üzemi, tömegszervezeti és kulturotthon könyvtárosokat, valamint olvasómozgalmi aktívákat küldenek. A tanfolyam a magyar és külföldi irodalom haladó értékeit, az olvasómozgalom jó módszereit ismerteti meg a hallgatókkal. A tanfolyam célja: könyvtárosaink irodalmi, politikai képzése és könyvtáros-utánpótlás nevelése.

### A közönségszervező

tanfolyamokon megismerhetik az üzemi és területi hallgatók a haladó filmgártás és színművészet legjobb alkotásait. A tanfolyamok célja, hogy az üzemi és területi közönségszervező hálózat aktívait a munkájuk jó elvégzéséhez szükséges ismeretekkel lássa el.

/Folvt. köv./

Kö.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1952. augusztus 18. 6 óra 10 perc

/A Budapesti Városi Tanács... folyt./ i KJ/HM/PE BT Ni

Művészeti szakirányu

esti tanfolyamokat, színjátszó-rendezőképző, zenei alapismereti, bábjátszó és népitáncos szakosítással indítanak. A művészeti szakirányu tanfolyamokat a Népművészeti Intézet segítségével a kerületi tanácsok szervezik. A tanfolyamok időtartama öt hónap, heti egyszeri foglalkozással. A tanfolyamokat két csoportban, szeptemberben és márciusban indítják.

A kerületi tanácsok az üzemi és területi tömegszervezetek kulturális aktivái számára haladó esti tanfolyamokat szerveznek. A tanfolyamok általános kulturpolitikai tématervvvel látják el. Ezekben a tavalyi alapfokú tanfolyamokon kiemelkedő eredményt elért hallgatók és az alapfokú képzettséggel már rendelkező üzemi kulturfelelősök vesznek részt. A tanfolyam időtartama öt hónap, heti egyszeri foglalkozással. Ilyen tanfolyamok október és március hónapban indulnak.

Az általános kulturpolitikai, könyvtárosi és közönség-szervező tanfolyamok tématerveit a Budapesti Városi Tanács népművelési osztálya a SzOT-tal közösen állítja össze. Az esti tanfolyamok ellenőrzését a kerületi tanácsok népművelési osztályai és állandó bizottságai végzik. /MTI/

- - - -

Augusztus 21.-én kerül bemutatásra a "Békét akarunk" című szinesfilm

i Ha/PE FT Ni

Augusztus 21.-én mutatják be a budapesti és vidéki filmszínházak a karlovy-vary-i fesztiválon Béke-díjjal kitüntetett "Békét akarunk" című filmet.

A legkiválóbb szovjet és német filmművészek készítették a nagy filmet, amely megőrökiti a berlini III. Világifjúsági Találkozót, az ifjú békeharcosok hatalmas seregszemléjének eseményeit. A felvételek nemcsak a VIT színhelyén, Berlinben folytak, hanem az ebben a munkában részvevő közel száz operátor megőrökitette a fiatalok előkészületeit szerte a világon.

Az egész estét betöltő szinesfilm művészeti vezetője és főrendezője Ivan Pirjev, a Sztálin-díjjal többszörösen kitüntetett világhírű szovjet rendező. Mint rendező működött közre a Nemzetközi Békedíjjal kitüntetett Joris Ivens. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1952. augusztus 18. 6 óra 15 perc.

Párosversenyben harcolnak az Alkotmány ünnepére tett fogadalmaik valóreváltásáért a Füzessy Árpád és a Dózsa György főműhely dolgozói

i VT/B/He Tom Ni 4 + 8

Augusztus 20-a tiszteletére a Füzessy Árpád és a Dózsa György villamos vasuti főműhelyek dolgozói szocialista versenyszerződést kötöttek. A Füzessy főműhely gyártó üzemosztálya a versenyszerződésben a többi között azt vállalta, hogy augusztus 20-ig az EMAG részére terven felül elkészít 150 darab - a cséplőgépekhez szükséges - pelyvaelszívó készüléket. Fogadalmukat tulszárnyelve vállalásukat öt nappal a határidő előtt, augusztus 15-ére teljesítették.

A Dózsa főműhely dolgozói a többi között arra tettek ígéretet a párosverseny-szerződés megkötésekor, hogy a villamos pótkocsik általános főjavításának idejét a júniusi 28.4 nappal 28 nappal csökkentik. Juliusban az alkotmányi verseny lendületének eredményeként a pótkocsik általános főjavítási idejét 26 nappal szorították le.

A versenyszerződésben kötelezettséget vállaltak a gépek jobb kihasználására is. A főműhely munkagépeinek kihasználását az első negyedévi 85 százalékról júliusban a vállalt 90 helyett 98 százalékra emelték. /MTI/

49 új sztahanovista a kisipari dolgozók között

i gyr/TI/He Tom Ni 4 + 2

Augusztus 20-án ünnepélyes keretek között 49 új sztahanovistát avat az OKISZ. Olyan kisipari dolgozókat terjesztettek fel sztahanovistáknak, akik az augusztus 20.-i verseny folyamán tűntek ki. A 49 sztahanovista közül 33 ujitó. Ujitásaik évente közel 25 millió forint megtakarítást jelentenek, nagyrészt import-anyagok helyi anyagokkal való pótlásával. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1952. augusztus 18. 6 ór: 20 perc

A Bécsi-uti lakóházépítkezés fiataljai-párosversenyre hívták ki a Veder-utcai építkezés ifjúságát

i W/Tr/He Tom Ni 3 + 5

A Bécsi-uti Téglyagyár dolgozói részére egy kétemeletes lakóház épül a gyár közelében. A házat a 41-es számú Építőipari Vállalat tanulói építik.

A felzási munkák elkezdésekor a tanulók Alkotmányunk ünnepére felejtették, hogy a II. emeleti felegyent augusztus 20-ára elkészítik. Munkesrőhiány miatt azonban az építkezés fiatal dolgozói lemaradással küzdenek. A munkesrőhiányt a termelés emelésével akarják pótolni. Ezért augusztus 13-án versenyfelhívást juttattak el a Veder-utcai tanépítkezés ifjúságához. A felhívás egyik pontjában megfogadták, hogy az építkezés befejezéséig valamennyiük teljesítménye meghaladja tanulónormaszáz százalékát. Vállalták, hogy a párosverseny segítségével a két és félhetes lemaradást behozzák, sőt ezen túlmenően a december 31-i határidő helyett már december 1-re átadják a 24 lakást a Téglyagyár dolgozóinak. /MTI/

---

Megjelent magyar nyelven Johann Koplénig válogatott beszédeinek és cikkeinek gyűjteménye

ÁKV & tot/He D Ni

A Szikra kiadásában gyűjteményes kötet jelent meg Johann Koplénignek, az Osztrák Kommunista Párt elnökének beszédeiből és cikkeiből. A kötet, amely az 1924 és 1950 közötti időszakból származó legfontosabb beszédeket és cikkeket közli, eredetileg Johann Koplénig 60. születésnapja alkalmából jelent meg, Ausztriában. Johann Koplénig beszédeiben és cikkeiben visszatérően rögzíti az Osztrák Kommunista Párt, valamint az osztrák munkásmozgalom történetének 25 éve. A kötet megjelenése lehetőséget nyújt arra, hogy a magyar dolgozók megismerhessék a velünk szomszédos Ausztria élenjáró munkáspártjának, a Kommunista Pártnak kialakulását tömegpárttá, a munkásosztály igaz vezetőjévé való válását.

Most jelent meg a Szikra kiadásában V.G. Burchett ausztráliai újságíró "Épül az új Kína" című könyve is. A mű

szerzője 1951-ben meglátogatta a népi Kínát. Tapasztalatai alapján színes, gazdagon dokumentált leírását adja azoknak a jelentős változásoknak, amelyek a kínai nép életében, a Kínai Népköztársaság megalakulása óta bekövetkeztek. /MTI/

---

MTI BELFOLDI HIREK

B 6 kiadás

1952. augusztus 18.

6 óra 25 perc

A tervszerű megelőző karbantartás hiánya miatt augusztusban lemaradtak vállalásuk teljesítésében a Magyar Ruggyantaárugvár dolgozói

i Mu/ho/He BS Ni 4 + 2

A Magyar Ruggyantaárugvár dolgozói az Alkotmány ünnepe tiszteletére megígérték, hogy harmadik negyedévi tervüket 1,500.000 forint értékű készáruval telteljesítik. A harmadik negyedév első hónapjában jó eredményt értek el. Juliusi tervüket 821.000 forint értékű készáruval teljesítették túl.

Augusztus elseje óta azonban a dolgozók nemcsak a vállalás, hanem a terv teljesítésében is lemaradtak. Az első dekádtervet a tervszerű megelőző karbantartás hiánya miatt 91,7 százalékra teljesítették. Különösen a pneumatik-üzem dolgozói küzdenek sok nehézséggel. Nem tudnak tervszerűen dolgozni, mert gépeik gyakran elromlanak s mivel nincs tartalékalkatrész, a javítás sok időt vesz igénybe. Az elmúlt két hétben naponta átlagosan három-négy óra esett ki géphibák miatt a termelésből. A kazánok és gőzgyűjtők csapjai és szelepei nem zárnak tökéletesen. Ezáltal nem mindig megfelelő nyomású gőz áramlik a gumibroncsokba, így több selejtessé válik és javításra szorul.

A gyár műszaki vezetői elmulasztották a tervszerű megelőző karbantartás biztosítását s így a dolgozók még mindig nem adhatnak a vállalás teljesítésében jó eredményről számot.  
/MTI/

— — —  
/ A fogadalom valóraváltásáért folyó harcban a gyár dolgozói

Ko.

MTI BELFÖLDI HÍRŰK

B kiadás 1952. augusztus 18. 12 óra 05. perc

Az Alkotmány ünnepe tiszteletére tett vállalásuk nagyrészt már teljesítették az Április 4. Gépgyár dolgozói

i H/104/BS/Va K 4

Az Április 4. Gépgyár dolgozói Alkotmányunk ünnepe tiszteletére megfogadták, hogy határidő előtt egy nappal, augusztus 15-ig elkészítik exportra egy hajókazánt, egy gáztalanító edényt pedig augusztus 31. helyett augusztus 26-án adnak át. Az üzem dolgozói ezenkívül elhatározták, hogy a MÁVAG részére három lokomobil lendkereket terven felül augusztus 20-ig gyártanak és több mint tíz nappal határidő előtt elkészítnek még egy páragőzhűtő berendezést is.

Az üzem dolgozói az első perctől kezdve lelkiismeretes, becsülettel munkával küzdöttek Rákosi Mátyásnak tett ígéretük megvalósításáért. A feladatlás teljesítésének biztosítására szakosították a programozókat és ezzel nagymértékben növelték az egyéni felelősséget. Ujítás bevezetésével is segítik adott szavuk betartását a gépgyár dolgozói. A lendkerekek készítésénél egy észszerűsítéssel ugyszólván megszüntették a selejtet.

A vállalat dolgozóinak jó munkáját bizonyítja, hogy 13-án határidő előtt két nappal már legyártották az ígért hajókazánt és a MÁVAG részére a vállalat helyett már öt darab lendkereket készítették el augusztus 14-ig.

A páragőzhűtő megmunkálásán dolgozó kazánkovácsok most megfogadták, hogy nem augusztus 20-ra, hanem már augusztus 18-án estére elkészítik a páragőzhűtőt. /MTI/

-----

Rövidesen elkészül Móricz Zsigmond sírnléke

i H/104/Va K 4

Medgyessy Ferenc Kossuth-díjas szobrászművész készíti Móricz Zsigmond sírnlékét, amely rövidesen elkészül.

A sírnlék két méter és 40 centiméter magas, mészkőből készül. A sírnlék közepén a nagy magyar író portréja van - amelyet Medgyessy a Móricz Zsigmond halálakor készített gipszmaszk felhasználásával formáz meg. A portré körül kőbevésvé az író műveinek egyes alakjai elevenednek meg: a "Ló jó mindhalálig" Nyilas Misiye, aki szomorú arccal áll a szigorú igazgató előtt, ezenkívül a "Tündérvár", az "Uri muri" című regény és több elbeszélés alakjai.

A sírnléknévét szeptember 4-én a Kerepesi temetőben leplezik le. /MTI/

-----

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8 kiadás . 1952 augusztus 18. 13 óra 5 perc

A Vasöntőde és Gépgyár öntődéjének dolgozói 102.500 kiló kokilla öntvényt készítettek terven felül

i Vm/Tr/tot BS K 4

A Vasöntőde és Gépgyár öntődéjének dolgozói felajánlották Alkotmányunk ünnepének tiszteletére, hogy kokilla öntvényből terven felül százezer kilót öntenek.

Az öntőde valamennyi dolgozója azzal a tudattal kezdett munkához, hogy Alkotmányunk ünnepéig nemcsak teljesíti, hanem túl is teljesíti ezt a vállalást. Az öntőde brigádjai nemes vetélkedésben mérték össze erejüket, melyik brigád tud jobb eredményeket felmutatni a kokilla formázásánál és öntésénél. Az öntőde két legjobb brigádja a "Dinamó" és "Torpedó" brigád versenyéből a "Dinamó" öntőbrigád került ki győztesen, 180 százalékos teljesítményével.

Az öntőde brigádjainak jó munkáját mutatja az, hogy terven felül már eddig 102.500 kiló kokilla öntvényt készítettek.

Az alkotmányi verseny a szerkezeti műhelyben is meghozta győzelmét. A műhely dolgozói egyöntetűen vállalták, hogy 9 darab export generátort augusztus 30-ára helyett augusztus 20-ára elkészítsenek. A műhely dolgozói lelkes, áldozatkész munkája nyomán augusztus 20. helyett augusztus 15-ig elkészült a kilenc generátor. /MTI/

Az előírt 8 mázsa helyett 16 mázsá árut mozdit óránként a Budapest-Dunapart teherpályaudvaron az ország legjobb rakodóbrigádja

i VT/B/tot Ton K 4

A Budapest - Dunapart teherpályaudvar dolgozói a második magyar vasutas nap előestéjén értesültek arról, hogy kiváló munkájuk eredményeként országos viszonylatban első lett az állomás Pataki József, kétszeres sztahanovista rakodómunkás vezetése alatt dolgozó négytagú árumozdító brigád. A magyar vasutasok nagy ünnepnapján az élénjáró rakodóbrigád 2.000 forint pénzjutalomban is részesült.

A brigád tagjai már több mint félév óta árukár nélkül dolgoznak. A munkaidő minden percét jól kihasználják, így az előírt 8 mázsa súly helyett tizenhat mázsát mozditanak óránként. Eredményükkel már jóval túlszárnyalták az Alkotmány ünnepének tiszteletére tett fogadalmukat, amelyben óránként tizenkét mázsa áru mozditására tették ígéretet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B9. kiadás

1952 augusztus 18

13 óra 10 perc

Értékes illóolajat állítanak elő az eddig felhasználatlan fenyőtűből

1 Kö/He/Hné Mi Ká K + 4

Az Erdőkémia Vállalat munkatársai értékes kísérleteket folytattak az eddig felhasználatlan, veszendőbe ment fenyőtű értékesítésére. Laboratoriumi kísérletekkel megállapították, hogy fenyőtűből értékes illóolajat lehet nyerni, amelyet kitűnően fel lehet használni többi között a szappangyártásnál. Az új anyaggal nagyrészt pótolni lehet az eddig külföldről többmillió forint értékben behozott illóolajat./MTI/

---

A Budapesti Városi Tanács

1 Ha/Ha/Hné FT K + 5

végrehajtóbizottsága a dolgozók kérésére határozatot hozott, hogy a XV. kerületi Wagner Manó-tér nevét Alkotmány-térre változtatja meg./MTI/

---

Ujításokkal megtakarított idő alatt 208 személyes tanulóotthonot építenek a tatabányai Újváros építői az Alkotmány Ünnepe

1 Vid W/Tr/Hné Tom K + 3

A tatabányai Újvárosban határidőre és határidő előtt az intézmény építkezését végző építők a korszerű szép munkások, középületek. Az építkezés útján jelentősen meggyorsítja a dolgozók újításainak bevezetését.

Az évek első felében beadott újításokkal megtakarított idő alatt az építkezés dolgozói Alkotmányunk Ünnepe tervén felül elkészítik a 47.-es Építőipari Tröszt tanulóinak 208 személyes új otthonát. Az épület egyik szárnyába már be is költözött 80 tanuló./MTI/

---

Augusztus 20 tiszteletére sorra készülnek fel a teherkocsik tervén felül a Debreceni Járóműjavítóban

1 Ta/TI/Hné MAV Tom K + 4

A Debreceni Járóműjavító dolgozói lelkes szocialista munkaversenyük eredményeként sorra készítik fel tervén felül azokat a kocsikat, amelyeket az őszi csúcsforgalom idejére állítanak forgalomba. Már újjáépítettek egy személykocsit, elvégezték 12 teherkocsi fővizsgáját és 15 teherkocsi futójavítását. Befejezték hét személykocsi futójavítását és egy vizzállító kocsit újjáépítését is. Egy meadow tervén felüli javításával

pedig már csaknem teljesen végezték./MTI/

---

METÉOROLÓGIAI HÍRLEVELEK

B 10. kiadás

1952 augusztus 18

13. évfolyam 3. szám

Időjárás-jelentés

A Hód/Hód K  
hétfőn délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 18-án,

Nyugat- és Közép-Európa felett, valamint a Szovjetunió európai területének középső vidékein változékony az idő az egymást követő lég-hullámok hatására.

Hazánkban vasárnap a délelőtti folyamán esett a Dunántúlon, később az egész ország területén voltak záporok, zivatarok. A lehullott eső mennyisége Kispesttől 59, Péposvárott és Orisigetvárott 32, Tabon 29, Izsákon 28, Ercsiben és Nagykőrösön 27 mm-t tett ki. A hőmérséklet vasárnap nyugaton 25-28, keleten 30-33, Békéscsabán, Debrecenben és Gyíregyházán még 35 fokig emelkedett. Ma délelőtt a borulás és a szél miatt a hőség mindenütt megszűnt.

Budapestben vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4,6 fokkal magasabb, a légnedvesség napi középértéke 5,2 mm-rel alacsonyabb volt a sokévi átlagnál.

Budapestben hétfőn 12 órákor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnedvesség 75% mm, alig változik.

Várható időjárás <sup>on</sup>kedd estig: Változó felhőzet, több helyen újabb esővel. Időnként meglehetősen nyugati szél. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére <sup>on</sup>kedd reggel: 11-14, délben 22-25 fok között. /MTI/

---

9

MTI BÉLPÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1952. augusztus 18.

13 óra 45 perc

Hol fizetik ki a nyerenményeket?

i Rné/Rné/Hné Tom K 4

Az Országos Takarékpénztár a sorsolás tartama alatt helyszíni pénztárakat állít fel, ahol azonnal fizetik ki a kisorsolt nyerenményeket és törlesztéseket. Az első sorsolási napon a margitszigeti Szabadtéri Színpad bejáratánál a jegypénztár melletti fülkében, a többi napokon pedig a Zenehárszati Pósthelyi elocsarnokában lesz a kifizetés.

Az Országos Takarékpénztár Központja /Budapest, V., Nádor-utca 16./ és valamennyi fiókja Budapesten és vidéken, augusztus 21-én, esütörtörtön kezdi a kifizetéseket. Ezek a pénztárak reggel fél 9 órától 17 óráig állnak a kötvénytulajdonosok rendelkezésére.

Az üzemi pénztárak is már esütörtörtön bekapcsolódnak a nyerenmények és törlesztések kifizetésébe. Az üzemi takarékpénztárak 1000 forintig bezárólag fizetnek ki nyerenményeket. A nagyobb nyerenmények az Országos Takarékpénztár Központjában vehetők fel.

Augusztus 20-án országsszerte tartandó vidék vásárokon az Országos Takarékpénztár kirendeltségeket állít fel, ahol a nevrégen kiadott összesített nyerenményjegyzék alapján tájékoztatják az érdeklődőket a régebbi húzások eredményeiről. A nyerő kötvényeket a vásári kirendeltségek 1000 forintos határig kifizetik. /MTI/

---

Az ózdi kohászok versenyeredményei

i Sz Hné BS K O z d, augusztus 18.

Az Ózdi Kohászati Üzem dolgozói alkotmányunk annepénél közlekedéssel egyre eroteljesebb harcra vinnak azért, hogy lemaradásukat behozzák és a harmadik negyedév végén jelenthossák hátrési Mátvásna, hogy becsülettel eleget tette vállalt kötelességüknek.

A nagyolvasztónál

dolgozói júliusban 569 tonna nyersvasat termeltek tervükön felül. Augusztusban azonban a rossz műszaki előkészítés, az ústre várás és az adag előkészítésében mutatkozó hiányosságok miatt lemaradtak tervük teljesítésében. A nyersvasgyártási konferencia határozatai és a Szabad Nép vezércikke a hibák kijavítására, újabb eredmények elérésére ösztönzi a kohászokat. Különösen azóta ivel ismét felfelé a nagyolvasztók teljesítményre, anióta arról érkezett hír, hogy Rákosi Mátvást a kormány élére választották. /Folyt.köv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 12. kiadás

1952. augusztus 18.

14 óra 15 perc

/Az őszi kohászok... folyt/ i Sz. Hn. ES K

2. érték el

A vasárnapi műszakban augusztus elsője óta legjobb eredményeket a nagyolvasztómű dolgozói. Az Albetmány-kohó 31, a IV-es kohó 25, az Aprilis 4-kohó 14, a Boko-kohó pedig 12 tonna nyersvasat termelt vasárnapi tervén felül. Így összesen 82 tonnával szárnyalták túl augusztus 17-i tervüket az őszi nagyolvasztómű dolgozói. A lentületüket azonban még tovább kell fokozni, hogy behozzák lemaradásukat, teljesítsék ígértüket.

A Martin-acélnü

szintén lépésről-lépésre igyekeznek behozni lemaradásukat. A kemencei párosversenyben vivják harcukat a hibák kijavításáért, az eredmények növeléséért. Különösen a III-as és a XII-es kemence között alakult ki éles verseny az elsőségért. Jelenleg a XII-es kemence kollektívája vezet, amely augusztus elsője óta 328 tonna acélt termelt terven felül. A második helyet a III-as kemence harcolta ki, mert tervét 251 tonnával túlteljesítette. 16-án a III-as kemence 43, 17-én pedig a XII-es kemence 51 tonna acélt adott terven felül.

A hengerműve

már túlteljesítették augusztus 20-i vállalásukat augusztus 18-ig esedékes részét. A mai napig esedékes 701,8 tonna helyett 1729 tonna acélt hengere terven felül a gyár durva és finomhengerműje. A durvahengerde 975, a finomhengerde pedig 754 tonna acél hengerrőlével teljesítette túl a tervet.

Jól halad az anyagtakarékosságra tett vállalások teljesítése is. A gyár dolgozói célul tűzték ki, hogy szeptember 30-ig 4,830.000 forint értékű anyagot takarítsanak meg népgazdaságunknak. Addig 4,166.851 forint értéket teljesítettek ebből. /ITI/

A folgyói állami gazdaság is csatlakozott a sáribosnyói gazdaság kezdeményezte önköltségcsökkentő mozgalomhoz

i Kö/Ma/Hn. Ká K 4

A folgyói állami gazdaság dolgozói mátkai Mátvához intézett levélben jelentették be, hogy termelési terveik és az állammal szemben fennálló kötelezettségük teljesítése, az önköltségcsökkentése, valamint a jövedelmezőség fokozása érdekében csatlakoztak a sáribosnyói állami gazdaság indította mozgalomhoz. A gazdaság dolgozói többi között vállalták, hogy az 1952 éves tervben előirányzott 1850 malac helyett év végére 19,050 malacot nevelnek, vagyis 2200 malaccal túlteljesítik a tervet, ami 286.000 forint terven felüli bevételt jelent a gazdaságnak. /Folgy. Köv

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1952. augusztus 18

1/4 óra 3 perc

/A felgyői állami gazdaság....folyt/ i Hő/Ha/Hné Ká K

Az abrakotakarmányt egy-egy kocánál négyen zöldotakarmány, télen siló-  
takarmány etetésével három kilóról két kilóra csökkentik, ami 800  
kocánál több mint 57.000 forint értékű megtakarítást jelent. A malacok  
elhullását a kocák nagyrésznél szabadszálláson való elletésével, az  
anya-kocák szakszerű takarmányozásával, legeltetésével, járatásával, a  
fiastatók minden választás utáni kimosásával, fertőtlenítésével,  
a kutyák homok-jának felujtásával az eddigi 9 százalékról 6 száza-  
lékra csökkentik, ami 195 darabnál több malacot, értékben 24.000 fo-  
rintot jelent a gazdaságnak.

A sertéshizlalás terén is fokozni kívánják eredményeiket. Már  
bevezették az élesztősített takarmány, valamint a silóotakarmány etetését.  
A hizók gondos kezelésével, a sertésszállások kitakarításával, tisztán-  
tartásával, fokozottabb ellenőrzésével az elhullási százalékot két száza-  
lékra csökkentik, ami a hizóállomány-nál 33 százalékosan több, pénzben 22.400 forin-  
tot jelent, a hizalási időt egy hónappal megrövidítik, ami  
48.000 forint megtakarítást jelent.

A süldőknél a rendszer időben való kétszeri szimultán oltással, az  
orbánc ellen csapadékos vaccinával történő oltással, a tisztaság és rend-  
pontos betartásával, a megbetegedett állatok azonnali elkülönítésével  
az elhullási százalékot három százalékkal csökkentik, amivel 10.200  
forint megtakarítást érnek el. A hizalásuk kezébe a süldőket úgy készítik  
elő, hogy a hizalási időt minél rövidebbre csökkentik.

A csikónevelés terén is vállalják többi között a zabot lehetőség  
szerint olcsóbb abrakotakarmánnyal helyettesítését, valamint az  
elhullási százalék csökkentését.

Mindemellett a vállalásoknak teljesítésével a gazdaság dolgozó  
év végére 735.000 forint terven felüli bevételt akarnak elérni./MTI/

Több mint tíz vagon terményt adtak be Póly község dolgozó parasztjai  
a szabadpiac elnyerése óta

i Vid Hné A Ká K

Póly község dolgozó parasztjai első között kapták meg jó be-  
gyűjtési eredményük jutalmát a szabadpiaci árusítás jogát s a begyűjtési  
minisztérium vándorzászlaját. A pólyiak azóta is jó munkával hálálják  
meg az elnyert szabadpiacot, mert szeretnék megtartani a vándorzászlót.

/Folyt. köv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1952 augusztus 18

14 óra 35 perc

/Több mint 10 vagon terményt...folyt./ i Vid Hné A Ká K

A szabadpiac elnyerése óta is lelkesen folyik a begyűjtés és 17-ig már 158 százalékos teljesítésről számoltak be. Augusztus 20. tiszteletére tett vállalásukat - mely szerint 15-re eléri a 150 százalékot - tulszárnyalták s a szabadpiac elnyerése óta több mint tíz vagon terményt adtak be kötelezettségen felül a dolgozó parasztok. Boros János és Szabó János dolgozó parasztok kétszeresen, míg Kovács László, Fekete Antal és Vona Lukács jóval a száz százaléknál felett teljesítették beadási kötelezettségüket. Bóta Jánosné dolgozó parasztcasszony, aki a cséplőgéptől 150 százalékra teljesítette beadását, most újabb 180 kiló búzát vitt a terményraktárba./MTI/

---

Vasárnap és hétfőn országsszerte esett az eső

/váltotta fel

T Hné M K 4

A napok óta tartó kánikulai meleget és szárazságot vasárnap és hétfőn az egész országon végigvonult zivataros esőzés /... Vasárnap először Mosonmagyaróvár és Győr környékén kezdett esni. Délután 17 órakor Szombathely környékén, 19 órakor pedig a Dunántul több helyén, éjjel után pedig már a Dunántulon esemény mindenütt esett. Atterjedt az esőzés a Tiszántulra is, ahol éjjel után már mindenütt hullott csapadék. Az országos esőből Szeged, Békéscsaba, és Orosháza vidékére jutott a legkevesebb. A legnagyobb volt a csapadék Hécs-Nisinatetőn, 39 mm. Kaposvár és Szigetvár környékén 32 mm-t mértek. Somogy megyében, Tab környékén 29 mm volt a csapadék. Szentgotthárdon 24, Barcsan, Ercsiben, Nagykőrösön 27, Izsákon 28 mm-es csapadék hullott. A Tiszántulon általában kisebb volt a csapadékmennyiség mint az ország többi részén. Karcagyon például 16 mm-t mértek.

Hétfőn a reggeli és délelőtti órákban az ország több részében folytatódott az esőzés. Délelőtt 11 óráig a Dunántul kapott esőt, majd az eső az ország keleti részeire vonult át s a déli órákban már az Alföldön is esett./MTI/

---

A rádió Hangos Ujságja

K MR § Hné FT K a következő időpontokban ad közvetítést az ötéves tervkölesön ötödi nyereményversorolásáról:

Augusztus 20-án 13 óra 30 perckor és 20 órakor; augusztus 21-23-án déli 12 órakor és este 20 órakor.

Ezenkívül a rádió 22 óráz híradásában felolvassa a nagyobb nyereményekről készült gyorslistát is./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

Elkészült 1952. augusztus 18.

15 óra 40 perc

A típus-postahivatal modellje

i. Tr/HM/Hné. PoM Tom K 4 + 5

A postaügyi minisztérium magasépítési dolgozóiból alakult tervezőbrigád elkészítette alkotmányunk ünnepének tiszteletére a típus-postahivatal modelljét. A típus-postahivatal több tágas helyiségből áll, külön lakása van a postahivatal vezetőjének, könyvtárral és gazdasági udvarral. Az épület telkét úgy méretezték, hogy a járművek könnyelmesen ki- és bejárhatnak rajta. Amennyiben vízműhálózat nincs abban a községben, ahol ezt az épületet felállítják, a vízellátást saját kúttal és házi vízvezetékberendezéssel oldják meg.

A most elkészült típus-postahivatal modelljét és tervét ismergetik majd a postás dolgozók széles tömegével, akik javaslataikkal még tovább javíthatják a tervet. Mint a javaslatok befutnak a postaügyi minisztériumba, feldolgozásuk után nyomban hozzálátnak az új, korszerű típus-postahivatalok építéséhez./MTI/

---

"Mit adott az alkotmány az ifjuságnak" címmel képes füzet jelent meg

k. AKV & Tr/Hné. H. Ni

Augusztus 20-án, alkotmányunk ünnepé alkalmából az Ifjusági Könyvtár kiadta "Mit adott az alkotmány az ifjuságnak" címmel képes füzetet. A képes füzetet adták ki. A képesek bemutatják ifjuságunk mai boldog életét, lelkes munkáját, tanulmányi és sportolási eredményeit, többi között olimpiai sikereit is. A szövegrészt vezetőink beszédeiből és alkotmányunkból vett idézetek, levélrészletek élénkítik. A képes füzet rávilágít a Horthy-korszak fiataljainak gyötrelmes életére és így még jobban kidomborodik ifjuságunk megújult, vidám harcra készlete./MTI/

---

A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa

SzOT & Ma/Hné. FT Ni

vendégeként 16 tagú angol és négytagú holland küldöttség érkezett Magyarországra háromhetes tanulmányútra. A küldöttségeket Baruszták József, a SzOT elnöke fogadta./MTI/

---

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

Elkészült

1952. augusztus 18.

15 óra 45 perc

A típus-postahivatal modellje

i. Tc/HM/Hné PoM Tom K 4 + 5

A postaügyi minisztérium magasépítési dolgozóiból alakult tervezőbrigád elkészítette alkotmányunk ünnepének tiszteletére a típus-postahivatal modelljét. A típus-postahivatal több tágas helyiségből áll, külön lakása van a postahivatal vezetőjének, könyvtartással és gazdasági udvarral. Az épület telkét úgy méretezték, hogy a járművek kényelmesen ki- és bejárhatnak rajta. Amennyiben vízhálózat nincs abban a községben, ahol ezt az épületet ... felállítják, a vízellátást saját kúttal és házi vízvezetékberendezéssel oldják meg.

A most elkészült típus-postahivatal modelljét és tervét ismergetik majd a postás dolgozók széles tömegével, akik javaslataikkal még tovább javíthatják a tervet. Mint a javaslatok befutnak a postaügyi minisztériumba, feldolgozásuk után nyomban hozzálátnak az új, korszerű típus-postahivatalok építéséhez./MTI/

---

"Mit adott az alkotmány az ifjuságnak" címmel képes füzet jelent meg

k. AKV & Tc/Hné Kz Ni

Augusztus 20-án, alkotmányunk ünnepé alkalmából az Ifjúsági Könyvtár kiadta "Mit adott az alkotmány az ifjuságnak" címmel képes füzetet. A képek bemutatják ifjúságunk mai boldog életét, lelkes munkáját, tanulmányi és sportolási eredményeit, többi között olimpiai sikereit is. A saövegrészt vezetőink beszédeiből és alkotmányunkból vett idézetek, levélrészletek éltetik. A képes füzet rávilágít a Horthy-korszak fiataljainak gyötrelmes életére s így még jobban kidomborodik ifjúságunk megújult, vidám harcos élete./MTI/

---

A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa

SzOT & Ma/Hné FT Ni

vendégként 16 tagú angol és négytagú holland küldöttség érkezett Magyarországra háromhetes tanulmányútra. A küldöttséget Barustyák József, a SzOT elnöke fogadta./MTI/

---

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1952 augusztus 18 16 óra 15 perc

Nyolcoszáz kerékpárt javítanak ki terven felül augusztus 20-ig a Posta Központi Járőtelep dolgozói a hírlapszállítás meggyorsítására

i VI/Ya/Hné Tom Ni 4 + 2

A Posta Központi Járőtelep dolgozói alkotmányunk törvénybeiktatása harmadik évfordulójának tiszteletére megfogadták, hogy harmadik negyedévi tervüket határidő előtt öt nappal befejezik és szeptember 30-ig 350.000 forinttal túlteljesítik, Felajánlásukból eddig 145.000 forintot váltottak valóra, így tervük teljesítésében kétnapos előnyt szereztek.

A hírlapszállítás meggyorsítása érdekében a Járőtelep kerékpárműhelyének dolgozói elhatározták, hogy augusztus 20-ig terven felül 800 kerékpárt javítanak ki. Augusztus 12-ig 615 kerékpárt helyeztek üzembe./MTI/

---

Bekapcsolódtak a műszakiak a versenybe - túlteljesítik tervüket a Kőbányai Fonógyár gyűrésfonódájának dolgozói

i Fj/tot/Hné Tom Ni 4 + 2

A Kőbányai Fonógyár gyűrésfonódájának dolgozói júliusban mindössze 93 százalékot értek el a tervteljesítésben. A lemaradás oka az volt, hogy a műszaki vezetők nem kapcsolódtak be a versenybe. Mivel a gyár pártszervezete foglalkozott a művezetőkkel, fellendült az üzemműszaki munkája. A jó munka legnagyobb akadályaként sok igazolatlan hiányzás volt. A művezetők a minisztertanács rendeletében biztosított jogaik érvényesítésével elérték, hogy augusztus első dekádjában már egyáltalán nem volt igazolatlan hiányzás.

La fizikai

Sztahanovista komplex-mozgalom keretében vállalták, hogy augusztus 20-ig 11.628 orsót gyorsítanak fel. Most újabb vállalást tettek, hogy további 4136 orsót fordulatszámát emelik. A műszakiak és dolgozók együttes jó munkájának eredménye, hogy az üzemműszaki augusztus első dekádjában 103 százalékra teljesítette tervét./MTI/

---

Ünnepélyes külsőségek között nyílt meg a kaposvári és a szombathelyi megyei könyvtár

Vid Hné M Ni

Az országos könyvtárhálózat újjászervezése során augusztus 17-én, vasárnap ünnepélyes keretek között adták át rendeltetésének a kaposvári és a szombathelyi megyei könyvtárat. Kaposvárott a Dózsa György utca 18 szám alatti könyvtáráépület nagy olvasótermét zsúfolásig megtöltő közönség előtt Polonyi József, a megyei tanács végrehajtóbizottságának elnöke mondott megnyitóbeszédet, majd Koröcs József, a megyei könyvtár vezetője vette át a 30.000 kötetes könyvtárat./Folyt. köv./

S

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 17. kiadás

1952 augusztus 18

16 óra 25 perc

/Ünnepélyes ülsőségek között...folyt/ --- Vid Hné M Ni

Szombathelyen vasárnap délelőtt ünnepélyes keretben avatták fel a megyei könyvtárat. Az ünnepséget Dröszler Lászlóné, a városi tanács végrehajtóbizottságának elnöke nyitotta meg, a megnyitóbeszédet Áldott Margit, a megyei tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese tartotta.

A megyei könyvtárban 36.000 kötet ideológiai, szakmai és szépirodalmi könyv várja a dolgozókat./MTI/

---

2800 méter helyett több mint négy és fél kilométer ivóviz-csővet fektetett le a Sztálinvárosi Ut-, Vasut- és Csatornaépítő Vállalat dolgozói augusztus 20 tiszteletére

Gr/tot/Hné Tom 4 Sztálinváros, augusztus 18. I/2-  
A Sztálinvárosi Ut-, Vasut- és Csatornaépítő Vállalat -es munkahelyének dolgozói szavukat adták „Kormányunk ünnepének tiszteletére, hogy a terv szerinti 430 méter hosszú üzemvízvezeték helyett 600 métert, ivóvízhálózatból az előírt 2800 méter helyett 3.3 kilométert fektetnek le.

Vállalásukat határidő előtt becsülettel túlteljesítették. 18-án az üzemvízcsatornából 850 métert építettek be, ezzel 120 százalékra teljesítették fogadalmukat. Az ivóvízhálózat építésénél még szebb eredmény született: a vállalt 3.300 méter ivóvíz-vezeték helyett 4850 méter vezeték fektettek le. A vállalat teljesítése itt eddig 147 százalék.

A csatorna építésénél dolgozó diábrigád nagy érdemet szerzett magának. Olyan munkát végzett, amelyről még a tapasztalt kubikosok is elismeréssel beszélnek. A fiatalok ásták a csatorna egy szakaszát, 4.6 méter mélységből kellett lapátolniuk a földet.

A DISZ-esek teljesítménye soha nem esett 120 százalék alá./MTI/

---

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

18.  
B kiadás

1952 augusztus 18

16 óra 35 perc

Az építőanyagipari üzemek sorra telteljesítik augusztus 20-ra tett vállalásukat

8 Rné/Rné/Hné Tom K 4 + 5

A Lábattani Cement- és Mészüzem

Klinkerégetői 700 órás gépkihhasználással július 1-től az elmúlt hét végéig 1050 tonna klinkert égettek terven felül. Mayer Károly a tata-bányai Cement- és Mészüzem sztahanovista klinkerégetője 700 órás gépkihhasználási mozgalmat kezdeményezett. A lábattani üzem égetői, amióta átvették Mayer Károly munkamódszerét, azóta állandóan emelik teljesítményszázalékukat, és a kemencék átlagos üzemeltetési idejét. Juniusban még csak 667 óra, júliusban viszont már 731 óra volt a kemencék átlagos üzemeltetési ideje. Augusztus 20 tiszteletére 400 tonna klinker terven felüli égetését vállalták az üzem dolgozói. Ezt már több mint 650 tonnát telteljesítették.

A Műkő és Kőipari Vállalat

dolgozói felajánlották augusztus 20 megünneplésére, hogy harmadik negyedévi tervüket 660.000 forint értékű termeléssel teljesítik túl. Ezt a vállalat múlt hét végéig 497.000 forinttal még túl is teljesítették. Ebből az összegből 25 ötemeletes lakóház lépcsőit lehetne előállítani.

Az új üzem dolgozói nem álltak meg elért eredményeiknél, hanem 400.000 forint értékű túlermelésre tettek pótvállalást.

A vállalat azonos profilu üzemei között élénk párosverseny folyik, melynek eredményeit naponta grafikonok mutatják. A "Legjobb üzemrész" címért folyó versenyben jelenleg a leányvári telep áll az első helyen, amely 116 százalékra teljesítette tervét. A műkőtelepek között a Kerepesi uti I.sz. telep vezet, mely öt százalékkal termelt többet, mint a közvetlenül mögötte haladó Pozsonyi uti telep. A telepeken belül lendületes brigádverseny is folyik, ezek is nagyban segítik az egész vállalat jó eredményét. Az I.számú telep kiváló egyéni dolgozója Szegeti József műkőszőlő, kétszeres sztahanovista, a szalma legjobb dolgozója, aki tervét állandóan 250 százalékkal felel meg.

A Műkő- és Kőipari Vállalat dolgozói elhatározták, hogy 1952 évi tervüket már október 1-én befejezik.

A baranyamegyei téglagyárak

dolgozói 1,880.000 téglát égettek már terven felül augusztus 20 tiszteletére. Másfél hónappal ezelőtt Rakosi elvtársnak tettek fogadalmat,

mely szerint másfélmillió téglával adnak többet augusztus 20-ig népgazdaságunknak. Ebben a felajánlásban nyerstégla előállítására tettek ígéretet, időközben módosították a vállalatot, az égetést helyezték előtérbe azért, hogy még több készteglát adhassanak Sztálinváros, Komló és a November 7. Erőmű építkezéseikhez. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás 1952. augusztus 18.

16 óra 45 perc

Kulturforradalmunk zenei téren elért eredményeit biztosítja és fejleszt tovább zenei oktatásunk reformja

i M/PE FT K 5

Felszabadulásunk óta, különösen pedig az elmúlt két-három esztendő sikeres harcainak eredményeként egyre gyorsabb ütemben felszámoljuk az iskolák elmaradottságát, megváltozott oktatási rendjük, s megszűnt az elmúlt rendszer uralkodó osztályainak műveltségi monopoliuma. Eredmények a művészeti oktatás területén is mutatkoznak, de a zenei oktatás eddigi rendszere már nem felel meg a fokozódó követelményeknek, nem képes hathatósan támogatni, segíteni kulturforradalmunkat. A fejlődés mostani szakaszában biztosítani kell a szocialista tartalmu, magasfoku szakmai felkészültség megszerzését. Zenei oktatásunk - eddigi állapotában - sem a művészképzés, sem a tanárképzés, sem a tömeges zeneoktatás területén nem tud eleget tenni ennek a követelménynek. A zenei iskolarendszer zavaros, az iskola-típusok kialakulatlanok, céljuk határozatlan és elmosódott. A hivatásos zenészek képzése csaknem minden iskolában keveredik a műkedvelők képzésével, a különböző foku zenei iskolák egymással pár huzamosan tanítanak /például: a négy akadémiai osztály megtalálható a konzervatóriumokban és a főiskolán, szórványosan a zeneiskolákban is./ Az oktatási hálózat hibái miatt a vidéki zenei élet oktatási téren történő segítésében, az utánpótlás biztosításában lemaradás mutatkozik. Nem történt gondoskodás az általános iskolai énekkortatásról, az oktatók utánpótlásáról sem.

Mindez azt mutatja, hogy a zenei oktatás területén nagyfoku tervszerűtlenség uralkodott. Ez megmutatkozott a felvételeknél éppugy, mint a főiskolát végzettek elhelyezésénél. A főiskola és az alsóbbfoku zenei iskolák kapcsolata laza, rendszertelen. Zene- és énekkarok végbizonyítvány nélkül vesznek fel növendékeket, s ennek káros hatása már az iskolai fegyelem és a tanulmányi színvonal hullásában is megmutatkozik. A tervszerűtlenség gátolta az önálló tudományos, művészi munka kifejlődését is. De hasonlóképpen tervszerűtlen volt a széles tömegek zenei nevelése is.

Az említett fogyatékok szükségessé tették az egész zenei oktatás átszervezését, amelyet a minisztertanács rendelete szabályoz. A reformtervezet kidolgozására alakult munkaközösség első-sorban a szovjet zenepedagógia hatalmas eredményeit, a zeneoktatás módszereit és szervezeti rendszerét tanulmányozta. Így született meg zenei oktatásunk reformjának tervezete.

Az átszervezés során felszámolják a főváros monopolisztikus helyzetét: mivel a nagy vidéki városokban magasabb zenei képzést nyújtó intézet nem volt, a zenei pályára készülők csak a főváros-

S /folyt. köv./

/Kulturforradalmunk zenei téren. . . 1. folytat. / I II / PE FT K

hadtak  
ban tanul tovább. Ez a helyzet a vidéki konzervatóriumok megerősítésével, zenei gimnáziumok és kollégiumok létesítésével megszűnik. A konzervatóriumok lesznek a középfokú oktatás egyedüli intézményei, s képesítést nyújtanak a zenei életben bizonyos területen történő elhelyezkedésre. A vidéki konzervatóriumoknak a nagy városok zenei életének középpontjaivá kell fejlődniük.

A zeneoktatás menete a tanszakoknak megfelelő iskola-típusok szerint tagozódik majd zeneiskolákra, konzervatóriumokra és főiskolákra. A reformtervezet az iskolák tanítási programját bizonyos meghatározott időhöz köti, a tananyagot azonban nem bontja osztályokra, hanem ennél nagyobb és szélesebb egységekre, tanulmányi fokokra és iskolatípusokra. Így lehetővé válik az alkalmazkodás a növendékek egyéni képességeihez, s mivel nem vonatkozik mereven egyes osztályokra, inkább általános irányvonakokat és tanulmányi fókuszokat jelöl stílusokat, műfajokat, mestereket illetően. A tananyagnak ez a viszonylag szabad kezelése módot ad a tanárok egyéni módszertani és pedagógiai felfogásának érvényesítésére, s nagymértékben szolgálja a tehetségek kibontakozását és előrehaladását. Az évenként elkészített egyéni terv lehetővé teszi a tehetséges hallgatók alapos és sokoldalú kiművelését, a tanulmányi idő megrövidítése nélkül.

A zeneiskola hálózat gyors bővülésével párhuzamosan egyre nagyobb száma s egyre magasabb képzettséggel rendelkező tanárra van szükség. A zeneoktatási intézményeknek kell gondoskodniuk, a pedagógiai főiskolák mellett, az általános iskolák énektanárainak képzéséről is. Az alapos műveltségű zene- és énektanárok feladata lesz, az általános iskolai oktatás mellett, a kulturottthonok és uttörő-csapatok zenei szakköreinek szervezése, továbbfejlesztése.

A reform egyik fontos célkitűzése, hogy a széles tömegek számára biztosítsa a zenei ismeretek megszerzését és elindítsa a zenei analfabétizmus megszüntetését. Ezért fejlesztjük nagymértékben a zeneiskolákat, mint a tömeges zeneoktatás alapjait, s azokon továbbképző tagozatokat állítunk fel azok számára, akik nem hivatásosan akarják tovább művelni a zenét. Ez a tömegbázis fogja biztosítani, hogy a hangversenyéletnek széles, művelt zenehallgató közönsége legyen és hogy az üzemi és tömegszervezeti énekkaroknál, zenekaroknál fel lehessen számolni a jelenleg még megmutatkozó dilettantizmust. Hasonlóképpen gondoskodnunk kell arról, hogy megjavítsuk az általános iskolai énekoktatást és így már az iskolákban lehetővé tegyük a zenei írás-olvasás tudás megszerzését.

5

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

8. 21. kiadás

1952. augusztus 18.

17 óra 5 perc

/Kulturforradalmunk zenei téren. . . 2.folyt./ i M/PE FT K

A konzervatóriumok feladata lesz, hogy a zeneiskolák részére ének- és hangszeres szakra képesített tanárokat neveljen. Ezzel megtörténik a tanárképzés decentralizációja is. A nagyigényű feladatot csak akkor tudják végrehajtani a konzervatóriumok, ha széles látókörű művésztanárokkal rendelkeznek. Ezért a főiskolai művész- és tanárképzést egybeolvasztják. Népi demokráciánknak olyan művészekre van szüksége, akik tudásukat, művészetüket magasrendű pedagógiai módszerekkel át is tudják adni és olyan pedagógusokra, akik mint művészek is megállják a helyüket. A művészi munkára kevésbé alkalmas tanárok képzése nem a főiskola, hanem a konzervatóriumok feladata lesz. A tanítóképzőintézeti és pedagógiai főiskolai tanárok képzése a főiskola feladatainak a sorába tartozik.

A zenei oktatás reformjának végrehajtása természetesen nem egyszerre, hanem folyamatosan történik. A feladat az, hogy a zenepedagógusok ne csak zenei tehetségek nevelésére törekedjenek, hanem ezekből a tehetségekből művelt művészeket, szocialista embereket neveljenek. /MTI/

-----  
Megyei mezőgazdasági és tenyészállatkiállítás nyílik augusztus 20.-án Székesfehérvárott

i vid PE Ká Ni

Augusztus 20.-án, Alkotmányunk ünnepén Székesfehérvárott megyei mezőgazdasági és tenyészállatkiállítás nyílik, amely öt napig lesz nyitva. A kiállításon Fejérmegyéből hatvan termelőszövetkezet, illetve csoport, 16 állami gazdaság és számos egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt vesz részt. A kiállítás hű képet ad arról a fejlődésről, amelyet Fejér-megye mezőgazdasága az élenjáró szovjet mezőgazdaság tapasztalatainak felhasználásával elért. Bemutatja a növénytermesztés és növényvédelem, az állattenyésztés, a kertészet, a gépesítés, erdészet és vadászat fejlett módszereit és kienelkedő eredményeit. /MTI/

----- S

M T I B L L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952 augusztus 18

17 óra 15 perc

Alkotmányunk ünnepe tiszteletére hét nappal előbb fejezik be a Rákosi Mátyas durvahengerdejében a gépek nagyjavítását

Művek

t Ho/TI/Hné BS K 4 + 15

Vasárnap kezdték meg a Rákosi Mátyas Művek durvahengerdejében a gépek szokásos évi nagyjavítását. Az üzem dolgozói tudták, hogy a nagyjavítás megelőző eredményes végrehajtásán múlik a harmadik negyedévi terv teljesítése. .. mostani generáljavításától függ az is, hogy a Rákosi Mátyas Művek gyárai, a Csogvár, Kovácsológyár, a Lemez-hengermű, a Fémmű, Kerékpárgyár és hazánk többi gyárai, köztük a MAVAG és még több gyár megkapja-e az egész népgazdaságunk számára oly nélkülözhetetlen hengerelt árut vagy anyaghiány miatt lemaradnak.

A durvahengerdejében a nagyjavításokat 1945 óta tavról-évre rövidebb idő alatt sikerült befejezni: 1949-ben még három hétig, 1950-ben már csak 14 napig tartott a javítási idő. .. generáljavítást végző dolgozóink most Alkotmányunk ünnepe tiszteletére megfogadták, hogy az előírt 12 helyett öt nap alatt fejezik be a durvahengerde gépeinek javítását. Így a megakarított hét nap alatt

adósságuk nagy részét is törleszthetik.

A munka meggyorsítása érdekében az üzem dolgozói már előre beszerelték egy tisztosítás emelődarút. Tegnap már kiemelték a nyújtó-hengercsor-emelőasztal meghajtó szerkezetét és a 650-es nyújtó-sor emelőasztal hajtóművét is. Különösen kitűnt itt pontos és gyors munkájával Szikszai István lakatos csoportja, aki 330 százalékos eredményt ért el. Bankó Sándor lakatoscsoportja sem maradt le a versenyben. A nagyolló előtti és utána következő görgősor javításán 225 százalékos teljesítést ért el.

Mindemellett együtt a Rákosi Művek durvahengerdejében hétfőn reggelig a 12 napos tervvel szemben már másfélnapos előnyt nyertek az üzem dolgozói./MTI/

5

B 23. kiadás

1952. augusztus 18.

17. óra 30 perc

Az ország minden megyéjében folynak az előkészületek az Ünnepi Vásárokra

ö vid Ha/PE M K +10

Az ország minden megyéjében folynak az előkészületek az augusztus 20.-án megrendezésre kerülő Ünnepi Vásárokra, amelyek bemutatják a szocialista ipar és kereskedelem nagyarányu fejlődését.

#### Bács-Kiskun megyében

Kiskőrösön már megkezdtek a pavillonok építését. A kecskeméti konzervgyár ötven méteres pavillonja már elkészült. Itt mutatják majd be, hogy a dolgozó parasztság által beadott jószágokból milyen felvágottakat és készételeket gyártanak s hányféle izletes konzerv készül a megye gyümölcsterméséből. A kiskőrösi gépállomás dolgozói a Szovjetuniótól kapott burgonyaszedő kombájnt mutatják be munka közben. Egésznapos vidám műsor szórakoztatja a dolgozókat, este pedig tűzijátékkal, utcabállal ér véget a vásár.

#### Hajdu-Bihar megye

dolgozói lelkesedéssel készülnek a Berettyóújfaluban rendezendő Ünnepi Vásárra. A debreceni állami áruház hatalmas pavillont épített, negyven méter hosszú, nyolc méter széles lesz az árusító- és a raktárhelyiséggel együtt. A berettyóújfalusi állami gazdaság többek között mesterséges nevelésű borjakat is visz a kiállításra. A bihar-keresztési állami gazdaság dolgozói lacikonyhát állítanak fel.

#### Vas megyében

Sárváron is lelkesen folyik a készülődés. Bemutatják a vasszilvágyi gépállomás kombájnját, a káldi gépállomás újtipusu lennyívó gépét s ismertetik, hogy a különböző gépek hány ember munkáját végzik el. Az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek legszebb tényezőszállaikat mutatják be, grafikonok ismertetik a szövetkezeti gazdálkodás fejlődését. A szombathelyi Textilnagykereskedelmi Vállalat dolgozói ruhabemutatót tartanak. Az Országos Takarékpénztár kirendeltségének pavillonját Sárvár főterén állítják fel.

#### Veszprém megyében

az állami és földművesszövetkezeti boltok több mint tízmillió forint értékű vegyes iparcikket és élelmiszert szállítottak Devecserbe.

5

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 24. kiadás

1952. augusztus 18.

17 óra 30perc

/Az ország minden megyéjében. . . 1.folyt./ 6 vid Ha/PE M K

A Butorértékesítő Vállalat husz szoba butort és tiz konyhabutort szállított oda. A Vendéglátóipari Vállalat egymillió forint értékben többek között harmincezer liter sört, tizenötezer liter bort vitt a helyszínre. Nyolc cukrászpavillont is állítanak fel.

Az állami gazdaságok, termelészövetkezetek tenyészállatokkal vesznek részt a vásáron, négy termelészövetkezeti csoport pedig öt vagon dinnyét árusít majd.

/mellett

Tolna megyében

Tamásiban a földművesszövetkezetek közel negyven sátorban és pavillonban mutatják be a szocialista ipar termékeit, a legfinomabb gyapjuszövetek, olcsó férfi, női és gyermek kék ruhákat, bakancsokat, cipőket, rövid-, kötött- és divatáru-cikkeket, mezőgazdasági és háztartási villamossági felszereléseket, valamint élelmiszereket.

Két szövetkezeti vendéglő, három italbolt, cukrászda, borkóstoló, tej- és halászcserda, lacikonyhák, több mint tizezer adag hideg és meleg étellel és nagymennyiségű frissítő itallal várja a dolgozókat.

A vásárt a fővárosi és megyei kulturcsoportok szereplése és sportbemutatók színesítik. /MTI/

A vasárnapi és hétfői országos eső

Kö/Fd/PE K 4

igen jó hatással volt azokra a növényekre, amelyek még nem értek be. A kukoricánál és napraforgónál nagy mértékben elősegíti a szemképződést, a burgonyánál, cukorrépánál és takarmányrépánál a gumók, illetve gyökerek fejlődését. A gyapotnak is nagymértékben használt a kiadós eső. A jó termés érdekében azonban rendkívül fontos, hogy a talajnak az eső okozta cserepesedését haladéktalanul megszüntessék, s az eső hatására kikelő gyomok irtására elvégezzék a gyomláló kapálást.

Az esőzések után az állatállomány bőséges takarmányozását biztosító másodvetések gyors továbbfejlődése is várható. Itt is mielőbb el kell végezni a sarabolást, hogy a további várható csapadék bejuthasson a talajba.

A beállott kedvező időjárás lehetővé teszi, hogy a nyá-

ri és őszi takarmánykeverékek számára megfelelő talajelőkészítéssel jó magágyat tudjunk készíteni. Ezt a munkát a jövő évi jó termés biztosítása érdekében haladéktalanul el kell végezni s az előkészítés után nyomban meg kell kezdeni a vetést is. Hasonló a helyzet a lucerna vetésével is. /MTI/

B 25. kiadás

1952. augusztus 18.

17 óra 45 perc

Begyűjtési terve telteljesítésével hálálja meg Sióagárd község az állam gondoskodását

i vid PE Ká K

- Elhanyagolt falu volt Sióagárd a felszabadulás előtt - mondja Zsigmond Fál, a községi tanács vb. titkára. - Nem volt villanyunk s a régi rozoga fahídon csak nagy ügygyel-bájjal / közlekedni. Ha pedig valaki Szekszárdra akart utazni, előbb hosszú gyalogutat kellett megtennie az autóbussz-megállóig. /lehetett

eddig:  
Az ötéves tervben Sióagárd közel kétszázezer forint értékű beruházást kapott. Több mint száz ezer forint beruházással bevezették a villanyt, a nyár folyamán pedig a MÁVUT kibővítette autóbusszjáratát s ma már a sióagárdiaknak nem kell kilométereket gyalogolniuk a megállóhoz. Elkészült a kulturotthon is 88 ezer forint költséggel. A 320 ülőhelyes nagyszertű épület második otthonává lett a község dolgozó parasztjainak. Elkészült az új hid is: a dolgozók könnyen elérik ma már a határban lévő földjeiket.

Sióagárd dolgozó parasztsága jó munkával akarja meghálálni az állam gondoskodását. Beadási kötelezettségének közvetlen a cséplőgéptől tett eleget: s hétfő reggelig Sióagárd 106 százalékra teljesítette kenyérgabona beadási tervét. /MTI/

A diósgyőri hengerészek harca az augusztus 20.-a tiszteletére tett fogadalom teljesítéséért

vid PE B3 Ni

A diósgyőri kohászati üzemek finomhengerdei finomsorán dolgozó három brigád az Alkotmány évfordulóját tervének telteljesítésével ünnepli. A finomsor augusztus 18-án reggelig már 311 tonna hengerelt frut adott terven felül népgazdaságunknak. A brigádok közül a Kugler Lajos vezetése alatt dolgozó brigád jár az élen, de ugyancsak jól dolgoztak a vállalás teljesítésében a Mis. lóczy és a Szoboszlai-brigádok tagjai is. Mindkét brigád Kugler Lajos brigádjának példáját követve, egyenként több mint száz tonnával teljesítette tul tervét. Ezzel a finomsor mindhárom brigádja teljesítette vállalását.

Juliusban harminc tonnával maradt el terve teljesítésében a finomhengerde középsorán dolgozó Táboros Sándor brigádja. A brigád tagjai valamennyien érezték, hogy adott szavuk kötelezi őket, be kell hozni lemaradásukat, s teljesíteni kell vállalásukat.

S

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1952. augusztus 18. 18 óra — perc

/A diósgyőri hengerészek harca. . . folyt./ vid PE BS Ni

Táboros Sándor brigádvezető kommunista példamutatással járt az élen. Nagy része van abban, hogy a brigádban megszilárdult a munkafegyelem. A műszaki vezetőkkel közösen úgy állították össze a tervet, hogy azt minél kevesebb hengeresrével tudják teljesíteni. A napokra felbontott és ütemezett terv, a műszakiak segítsége, valamint a megszilárdult munkafegyelem meghozta eredményét. Augusztusban a brigád minden nap száz százalék felett termelt, és augusztus 18.-án reggelig már nyolcvan tonnával szárnyalta túl tervét, teljesítve ezzel az egész negyedévre terven felül ígért hatvan tonna acél kihengerlésére tett vállalását. A brigád ezzel járult hozzá, hogy a középlemez sor hétfőn reggelig esedékes havi tervét 133 tonnával teljesítse túl.

A durvahengeredésben a blokk- és gerendasoron a múlt héten visszaesett a termelés: A blokk sorozati brigádok szombaton rövid megbeszélést tartottak. Ezen elhatározták: a hátralévő napokban úgy dolgoznak, hogy a terv teljesítésével ünnepelhessék ők is augusztus 20.-át. Az elhatározást tett követte. Hétfő reggelig, két nap alatt, a blokk sor brigádjai 386 tonna acélt hengereltek két napra előírt tervükön felül.

Nem maradtak el a gerendasori brigádok sem. Szombaton reggelig havi tervük esedékes részét még alig 98 százalékra teljesítették. Lelkes versenylendülettel, a meleganyag megfelelő biztosításával elérték, hogy mindkét nap tulszárnyalták előírásukat, s hétfőn reggelig 169 tonnát hengerelve terven felül, behozták lemaradásukat, sőt 18.-án reggelig előírt havi tervüket már 70 tonnával túl is teljesítették.

A gerendasori brigádok közül a legszebb eredményt Szatmári János brigádja érte el. 17.-én 17 tonnával teljesítette túl napi tervét. Jól dolgozott Czigány Vince brigádja is, amely vasárnapi eredményével behozta lemaradását, s havi terve teljesítésében elérte a száz százalékot. /MTI/

----- S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1952. augusztus 18.

18 óra 20 perc

Versenynben az ország kenyereért

k BgyM PE Kö Ni

A begyűjtési verseny hétfőn csúcspontjára emelkedett. Minden megye hatalmas erőfeszítéseket tesz, hogy helyezését javítsa. Az élenjárók azon igyekeznek, hogy megszilárdítsák helyüket. Különösen élénk a küzdelem Zala, Veszprém és Vas megye között. A három megye között, amelyek évi tervüket már száz százalékra teljesítették, az első hely kérdését az dönti el, melyik teljesíti tulmagasabban évi tervét. A legutóbbi jelentések szerint a győzelemre Zalának és Veszprémnek egyforma esélye van, de kettőjük küzdelmébe még Vas megye is beleszólhat. Nagy lelkesedéssel küzd Pest, Heves és Győr megye a 4., 5., 6.-ik helyért. Heves még esélyes lehet a harmadik helyre is, ha az utolsó napokat jól kihasználja. Szolnok és Békés megye fej-fej mellett küzdenek, helyezésüket az dönti el, milyen eredményt érnek el a verseny finisében. Csongrád, Szabolcs, Tolna és Nógrád megye keményen harcol a jobb helyezésért. Borsod igen nagy erőfeszítéseket tesz, hogy az elsők közé kerüljön. Az elmúlt napok begyűjtési eredményei arra mutatnak, hogy küzdelme nem reménytelen. Minden vagon gabona, amit a megyék augusztus 20.-ig begyűjtenek, döntően esik a latba a helyezésnél.

A begyűjtési minisztérium már megtette az előkészületeket az augusztusi verseny győztesének méltó jutalmazására. A győztes megye a minisztertanács vándorzászlója mellett megkapja a begyűjtési miniszter első vándorzászlóját és az ezzel járó magas jutalmat, diszoklevelet is kap, amelynek értékét és jelentőségét rendkívül emeli, hogy azt Rákosi Mátys, népünk szeretett vezére írja alá, mint a minisztertanács elnöke. A második megye a begyűjtési miniszter második vándorzászlóját, a harmadik megye a begyűjtési miniszter harmadik vándorzászlóját kapja, amelyeket a begyűjtési miniszter diszoklevelével és a pénzjutalmakkal együtt adnak át.

↳kap.

Vándorzászlót, jutalmat, valamint diszoklevelet kap a tíz legjobb járás, az öt legjobb község és az öt legjobb tzs. Az öt legjobb város diszoklevelét. A vándorzászlót és a diszoklevelet mindenütt ünnepélyes keretek között adják át. A győztes megyének Nagy Imre begyűjtési miniszter adja át a minisztertanács vándorzászlóját és diszoklevelét, valamint a begyűjtési miniszter vándorzászlóját.

Népköztársaságunk kormánya ebben az esztendőben is kintünteti azokat a dolgozó parasztokat, akik beadási kötelezettségüket tulteljesítették és ezzel népi demokráciánk iránti hűségükről, hazaszeretetükről tettek újabb tanubizonytságot.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1952. augusztus 18.

18 óra 20 perc

Versenyben az ország kenyéréért

k BgyM PE Kö Ni

A begyűjtési verseny hétfőn csúcspontjára emelkedett. Minden megye hatalmas erőfeszítéseket tesz, hogy helyezését javítsa. Az élenjárók azon igyekeznek, hogy megszilárdítsák helyüket. Különösen élénk a küzdelem Zala, Veszprém és Vas megye között. A három megye között, amelyek évi tervüket már száz százalékra teljesítették, az első hely kérdését az dönti el, melyik teljesíti túlmagasabban évi tervét. A legutóbbi jelentések szerint a győzelemre Zalának és Veszprémnek egyforma esélye van, de kettőjük küzdelmébe még Vas megye is beleszólhat. Nagy lelkesedéssel küzd Pest, Heves és Győr megye a 4., 5., 6.-ik helyért. Heves még esélyes lehet a harmadik helyre is, ha az utolsó napokat jól kihasználja. Somogy, Szolnok és Békés megye fej-fej mellett küzdenek, helyezésüket az dönti el, milyen eredményt érnek el a verseny finisében. Csongrád, Szabolcs, Tolna és Nógrád megye keményen harcol a jobb helyezésért. Borsod igen nagy erőfeszítéseket tesz, hogy az elsők közé kerüljön. Az elmúlt napok begyűjtési eredményei arra mutatnak, hogy küzdelme nem reménytelen. Minden vagon gabona, amit a megyék augusztus 20.-ig begyűjtenek, döntően esik a latba a helyezésnél.

A begyűjtési minisztérium már megtette az előkészületeket az augusztusi verseny győztesének méltó jutalmazására. A győztes megye a minisztertanács vándorzászlója mellett megkapja a begyűjtési miniszter első vándorzászlóját és az ezzel járó magas jutalmat, diszoklevelet is kap, amelynek értékét és jelentőségét rendkívül emeli, hogy azt Rákosi Mátyas, népünk szeretett vezére írja alá, mint a minisztertanács elnöke. A második megye a begyűjtési miniszter második vándorzászlóját, a harmadik megye a begyűjtési miniszter harmadik vándorzászlóját kapja, amelyeket a begyűjtési miniszter diszoklevelével és a pénzjutalommal együtt adnak át.

▲kap.

Vándorzászlót, jutalmat, valamint diszoklevelet kap a tíz legjobb járás, az öt legjobb község és az öt legjobb tszcs. Az öt legjobb város diszoklevelet, a vándorzászlót és a diszoklevelet mindenütt ünnepélyes keretek között adják át. A győztes megyének Nagy Imre begyűjtési miniszter adja át a minisztertanács vándorzászlóját és diszoklevelét, valamint a begyűjtési miniszter vándorzászlóját.

Népköztársaságunk kormánya ebben az esztendőben is ki-tünteteti azokat a dolgozó parasztokat, akik beadási kötelezettségüket tulteljesítették és ezzel népi demokráciánk iránti hűségükről, hazaszeretetükről tettek újabb tanubizonytságot.

/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B. 28. kiadás

1952. augusztus 18.

48 óra 50 perc

/Versenyben az ország kenyéréért... folyt./ k BgYM PE Kó Ni

Azok a dolgozó parasztok, akik beadási kötelezettségüket 110 százalékon felül teljesítették, Alkotmányunk ünnepén díszoklevelet kapnak a begyűjtési minisztertől.

Ugyancsak Alkotmányunk ünnepén osztják ki a jutalmakat a cséplési verseny győztesei között.

Néptünk állana ugyanakkor, amikor kitüntetésben részesíti és jutalmazza a legjobbakat, megköveteli, hogy a törvény szigorát alkalmazzák azokkal szemben, akik a kulákok befolyására még nem tettek eleget kötelezettségüknek. Még akadnak ilyenek az élenjáró megyékben is. Ezekkel meg kell értetni, hogy a beadási kötelezettséget mindenkinek teljesítenie kell. A hátralékot senkinek sem engedik el. A jólteljesítő dolgozó parasztok maguk követelik, hogy senki se maradjon adósa a nép államának. A tanácsok lépjenek fel a legkeményebben és a törvény előírásait alkalmazva érjék el, hogy kötelezettségét mindenki minél gyorsabban teljesítse.

A verseny tovább tart augusztus 20.-a után is. A tanácsoknak az a feladatuk, hogy a versenyt augusztus 20.-a után pihenés nélkül, a mostani lendülettel folytassák. Rövidesen megkezdődik az őszi begyűjtése. Ezt megelőzőleg mindenkinek maradéktalanul teljesítenie kell a gabonabegyűjtést. Nincs tehát sem ok, sem idő pihenedésre. A begyűjtés a tanácsok mindennapi, szakadatlan feladata marad. /MTI/

Ujabb községek és termelészövetkezeti csoportok kapták meg a gabona szabadforgalmát

k BgYM PE Ni

Ujabb községek, termelészövetkezetek és termelészövetkezeti csoportok kaptak en edélyt a gabona szabadforgalmára, miután beadási kötelezettségüknek eleget tettek.

k

Szabadpiacra vihetik terményüket:

Veszprém megyében: Lesencetomaj, Nemesgulács, Aszófő, Bakonytamási, Döbrönte, Békás, Mezőlak, Adásztevel, Kemeshőgyész, Magyargencs, Hosztót, Zalaszegvár, Osi, Vindornyafok községek, valamint a nemesvitai "Új élet", nemesgulácsi "Szabadság", diszeli "Táncsics" termelőcsoport.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

E 29. kiadás

1952. augusztus 18.

18 óra 10 perc

/Ujabb községek. . . folyt./ k BgyH A PE Ki

Békés-megyében Kondoros község, valamint a kardoskúti "Uttörő", csanádapácai "Haladás", ujkigyósi "Dózsa", telekgerendási "Ságvári", körösladányi "Zolka Mété", "Dózsa", "Uj baránda", orosházai "Október 6.", "Vörös Csillag", sarkadi "Kossuth", kondorosi "Licsurin", "Dolgozók", szarvasi "Dózsa", "Táncsics" termelőszövetkezetek, illetve csoportok.

Győr-Sopron megyében Fertőhomok és Feresztég községek.

Szabolcs megye: Nyirlövő, Nyirtura, Nyirbogdány, Aranyosapáti, Jéke, Kékese, Olcsvaspáti községek, valamint a tiszánagyfalui "Táncsics", tiszadadai "Haladó", büdöszentmihályi "Munka", orosi "Ujvilág", "Uj erő", nyirpazonyi "Kossuth", nyiregyházi "Kossuth", ibrányi "Vörös csillag", rétközberencsi z "Petőfi" termelőcsoportok.

Honfőrd megyében: Vágasztos, Vértessomló, Tardos, Szomor, Héreg, Tarján, Vértestolna, Dunaalmás, Baj, Dunaszentmiklós, Epöl, Csolnok, Dömös, Vértesszöllős községek és a süttői "Dunavölgye" termelőcsoport.

Hógrád megyében Szendehely község és a dejtári "József Attila".

Szolnok megyében: Jászapáti, Tiszainoka, Cibakháza, Jánoshida, Rákóczifalva, Szándaszöllős, Szajol községek, /Szolnok város, /val mint a szándaszöllősi "Vörös meze", a kuncsorbai "Vörös Október", a turkevei "Vas Zoltán", a fegyverneki "Kossuth", szajoli "Előre", zagyvarékási "Vörös brigád", tiszaburai "Lenin", mezőturi "Bercsényi", "Szabad Nép", "Törő Pál", "Petőfi" termelőszövetkezetek, illetve csoportok.

Bács megyében a kecskeméti "Szabad Nép", helvéciai "Szabadság", lajosmizsei "Alkotmány", kerekgyházai "Előre", garai "Vörös csillag" tsz-ek, illetve tszcs-k. /MTI/

Ko.

B E L F Ö L D I H I R E K

B 90. kiadás

1952. augusztus 18.

19 óra perc

A November 7. Erőmű építői vezetnek a Széchenyváros építőivel folytatott párosversenyben

Várpalota, augusztus 18.

Vid Gz/Ms Tom Ie

Az augusztus 20-i verseny lelkes hangulatban újult erővel indult meg az év elején elkezdett párosverseny Széchenyváros és a November 7. Erőmű építői között. Az erőmű építői hatalmas lendülettel küzdenek, hogy a tervtől való lemaradással, magas hiányzasi százalékkal, saját munkáival ne szerezzenek rossz pontokat. Küzdelmüket siker koronázza. Büszkén láthatóak szombaton, amikor hosszú szanitások után kifüggesztették az eredményt: Széchenyváros és a November 7. Erőmű építői között folyó versenyben plusz 202,9 ponttal vezet a November 7. Erőmű. Az inozai építkezések dolgozói azonban meg bízzák a magukat. Tudják, hogy Széchenyváros építői a hibák kiküszöbölésével ki tudják javítani az addig szerzett 840 mínusz pontot, ezért továbbra is kemény munkát végeznek, hogy elsőségüket megtartsák /MTI/

---

A Fővárosi Villamos-Vasút közli,

Sze Tom/Ms Ie

hogy a 70-es és 71-es trolibuszjárat - a Dózsa György-ut kiszélesítési munkálatok befejezésével - augusztus 20-án, szardán üzenkedéstől a Kossuth Lajos-tér illetve Jászai Mari-tér - Erzsébet királyné-utai elüljáró között a rendszeres útvonalán közlekedik. Ezzel egyidejűleg a trolibuszjárat pótlására beállított T jelzésű autóbuszjárat közlekedtetését megszüntik. /MTI/

---

H

MTI BELFOLDI HIREK

B 31. kiadás 1952. augusztus 18. 19 óra — perc

Az "Új Alkotmány" termelészövetkezet dolgozói jó munkával hálálják meg az Alkotmány ajándékait

vid Kö/Ma/PE M1 1e +3

Bácsalmás, augusztus 18.

Az Alkotmány születésének évében, 1949-ben alakult meg Soltvadkerten az első termelészövetkezeti csoport 42 taggal, 600 hold földterülettel. A csoport az "Új Alkotmány" nevet vette fel. Az azóta eltelt két és fél esztendő alatt az "Új Alkotmány" Bács-megye egyik legjobban működő termelészövetkezetévé fejlődött. Taglétszáma megháromszorozódott, megnőtt a földterülete, jelentősen emelkedett az állatállománya és szépen gyarapodott a tagok háztáji gazdasága is.

A szövetkezet tagjai jól tudják, mit köszönhetnek az Alkotmánynak, hiszen felszabadult boldog életükben szinte minden nap érzik és közvetlenül tapasztalják annak áldásos hatását. Nagy lelkesedéssel beszél Blesiák Ferencné is arról, milyen keserves élettől váltotta meg és mit adott neki a dolgozó nép alkotmánya. A felszabadulás előtt tíz esztendőt töltött szörnyű nyomorúságban és állandó rettegésben, Gyarmati Imre kulák szolgálatában. Keze most is ökölbe szorul, ha eszébe jut, hogyan verte a kulákasszony korbáccsal véresre a játszadozó béresgyerekek lábát. Ot magát is aculütötte a kulák. Amikor pedig férje az állandó rettenetes hajszában megbetegedett, a kulák minden módon igyekezett kibujni a gyógykezelés költségeinek megfizetése alól és kirugással fenyegette őket, ha a férje nem áll munkába.

Milyen másként van ez ma, amikor az Alkotmány biztosítja a dolgozók egészségének védelmét. A termelészövetkezetben Blesiák-né és férje már többször élt ezzel a joggal. Mindketten egészségesek, munkabírók és a négytagú család a múlt évben 675 munkaegységet keresett. A jövedelemből egész évben gondtalanul éltek. Idén is július 31.-ig hatszáz munkaegységet szereztek, háztáji gazdaságukban pedig öt disznót és nyolcvan baromfit tartanak.

Az "Új Alkotmány" termelészövetkezet dolgozói jó munkával hálálják meg az állam segítségét, gondoskodását. Első félévi hizottsértés beadásukat már teljesítették, de hizóba fogták a második félévben beadásra kerülő sertéseket is. Eleget tettek kenyér- és gabonabeadásuknak is. A szűzesség ellenére igen szép a szőz hold négyzetesen vetett kukoricájuk: minden száron legalább két jólfejlött cső van. Gyapottáblájuk is egyike a legszebbeknek a megyében. A kukoricát és a gyapotot is négyszer ekekapázták és kétszer kézzel kapálták meg.

Alkotmányv-

//folyt. köv./ Kó.

MTI BELFOLDI HIRLEK

B 32. kiadás

1952. augusztus 18.

18 óra 15 perc

/Az "Új Alkotmány" termelőszövetkezet. . . folyt./ vid Kö/Ma/PE MI Ie

A szövetkezetben most is serény munka folyik. Száz férőhelyes tehénistállót építenek és most készítenek már az építőanyagokat a tervekbevetett hizlalda, baromfió, sertésfiasztató és juhodály építéséhez. Megkezdték már egy új artézi kut furását is. /MTI/

Kedden tartja alakuló ülését a Sorsolási Bizottság

k OTP/PE Tom Ni

Befejezéshez közelednek a tervekölcsön-sorsolás előkészületei. A Sorsolási Bizottság kedden délelőtt 10 órakor tartja alakuló ülését az Országos Takarékpénztár központjában és felülvizsgálja, ellenőrzi a kötvénytulajdonosok birtokában lévő összes tervekölcsön-kötvények számlévkéit, amelyeket ezután behelyeznek a sorsolási kerekbe.

A sorsolási kerekeket lepecsételik és azokat a sorsolás megkezdéséig a sorsolás színhelyén őrzik.

A nyereményeket kihuzó uttörő pajtások már hétfőn megismerkedtek a sorsolási kerekkel. A négy napon keresztül tartó sorsoláson felváltva három fiú és három leány uttörő pajtás áll majd a kerek mellett.

A Rádió szerdán reggel rendkívüli hír formájában közli, ha az első napi sorsolást nem a Szabadtéri Színpadon tartják

Az időjárástól függ, hogy az első napi sorsolást a Margitszigeti Szabadtéri Színpadon tartják-e. Amennyiben kedvezőtlen időjárás akadályozná a sorsolás megtartását, erről a Rádió szerdán reggel 8 óra és háromnegyed 10 óra között úgy a Kossuth, mint a Petőfi rádióon keresztül rendkívüli hír formájában értesíti a közönséget. A közlést több alkalommal megismétlik, hogy mindenki tudomást szerezhessen a sorsolás színhelyéről.

A sorsolási tanácsadókra

igen komoly feladatok várnak az üzemekben, illetőleg üzemrészekben, valamint a tanácsoknál. A Tervekölcsön mostani ötödik sorsolása alkalmával minden eddigit felülmuló kötvénytömeg - 76.600+nyeremény és kb. 69.500 névértékbeni törlesztés - kerül kihuzásra. A jól működő sorsolási tanácsadás nagyban elősegíti, hogy a dolgozók minél hamarabb értesüljenek kötvényeik kisorsolásáról és felvehessék a kihuzott kötvényekre eső nyereményeket.

L /76.600/

S

/fb lyt. Röv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1952. augusztus 18. 18 óra 25 perc

/Kedden tartja alakuló ülését a Sorsolási Bizottság... folyt./  
k OTT/PE Tom M1

Nyereménypénztárak - betétpénztárak

A nyereményeket és törlesztéseket kifizető pénztárak - az Országos Takarékpénztár központja, fiókjai, az üzemi takarékpénztárak és augusztus 25.-től kezdve az ország összes postahivatalai - egyben mint betétpénztárak is működnek. A nyerek a felvett nyereménynek azt a részét, amelyet később kívánnak felhasználni, ugyanannál a pénztárnál akár kamatozó, akár nyereségmentes takarékbetétben elhelyezhetik. Így pénzük nem hever felhasználatlanul, a nyerek alaposabban megfontolhatják, mire használják fel a nyereményt.  
/MTI/

-----

Ötéves tervek kiállítás Ozdon és Szolnokon

i Im/Tr/PE Ni

Ötéves tervek kiállításaink bemutatják azt a rendkívül gazdag fejlődést, amelyen a párt és a kormány támogatásával iparunk és mezőgazdaságunk keresztülmegy.

Az ózdi üzemi kulturotthon három hatalmas emeleti helyiségében augusztus 20.-án megnyitókiallításokon beszédes számok bizonyítják majd, hogyan lesz hazánk a vas és acél országává. Színes táblák mutatják be, hogy szovjet utmutatások alapján a két év előtti 49 napos kohóátépítés helyett legutóbb már hét és fél nap hősi munkájával építették át az "Alkotmány" kohót. A kiállításon egymás mellett sorakoznak: az új vízűtőtorony, az új szénosztályozó, a Martin acélnű új keverőkemencéjének és az új áramfejlesztő turbinának ábrái. Bemutatja az kiállítás azt is, hogy Ozdon új, korszerű lakó-sok szakai, új bölcsőde és többszázégyes új kórház épült. Az ózdi bányák fejlődéséről és gépesítéséről is számot ad a kiállítás.

Szolnokon a megyei tanács dísztermeiben rendezik meg az ötéves tervek kiállítását. A tsz-ek eredményeit grafikonokon és képeken szemléltethetik meg a dolgozók. Itt látható az ország legnagyobb gépállomásának, a mezővári gépállomásnak a képe. A mezővári gépállomás szovjet és magyar gyártmányú kombájnjai és erőgépei leveszik a dolgozó parasztok válláról a régi, embertelenül nehéz robotot. Egy másik tábla feltárja az öntözéses gazdálkodás szép eredményeit a megyében. Bemutatja a kiállítás a karcagi "Táncsics" tsz juhászatát is. /MTI/

----- S

## M T I B L E Ö L D I H I R L E K

B 34. kiadás

1952 augusztus 18

19 óra 30 perc

A Fehérvári-uti Üzem: készülődnek a tervkölesönhúzásra

6 IV/tot/Áné BS Ic 3 + 8

A Fehérvári-uti Üzemben is lázas készülődés előzi meg az ötödik tervkölesönhúzást. Tanácsadó bizottságot alakítottak, amelynek tagjai a sorsolással kapcsolatos kérdésekben tájékoztatják a dolgozókat.

### A. Hasmotor- és Gépgyár

az öt éves terv folyamán egyre szebb és gazdagabb lesz. Számos új, nagyteljesítményű gépet kapott már az üzem és nemrégiben korszerű ebédlőt kezdtek építeni. A gyár dolgozói büszkék erre az új ebédlőre és tisztában vannak azzal, hogy a dolgozó nép államának kölesönadott forintjaiért is köszönhetik. Az üzemben lázasan készülnek az ötödik tervkölesön-sorsolásra. Tanácsadó bizottságot alakítottak, amelynek tagjai már jó előre feljegyezték a kötvények számát. Így a sorsolás követő napon elsőnek adják hírül a nyertesek nevét. Az üzem hangos híradó is közli a kihúzott kötvények számát és hangszerekkel üdvözli a nyerteseket.

### A. Boloiannisz-gyár

valamennyi munkahelyben a legjobb dolgozók közül választották meg a bizottság tagjait. Naponta sok dolgozó keresi fel Heim Vilmosnét, a tanácsadó bizottság vezetőjét és közli kötvényei számát. Ipach Ferenc munkaversenyfelelős most a sorsolási nyilvánosságot is olyan jól akarja biztosítani, ahogy a munkaverseny nyilvánosságáról gondoskodik. A dekorációs osztály munkatársai fehér papirkarton-táblákat vágnak ki, amelyekre ráfestik majd a nyertesek nevét. Izgatottan várják a húzást azok a dolgozók is, akik korábban nyertek már kisebb-nagyobb összegeket. Ezek közé tartozik Szegedi Lajos, MIO-s is, aki legutóbbi tervkölesön-sorsolás alkalmával tízezer forintot nyert. Ebből az összegből szép butort vásárolt.

- Ha most nem is húzzák ki kötvényemet a sorsoláshoz, - mondotta - tudom, hogy forintjaimmal hozzájárultam Szatálinváros, a November 7. Brómi és többi békénvün: építéséhez.

### Az Üvegszigetelő Munkások Gyárában

is nagy izgalommal várják a sorsolás napját. A sorsolási bizottság tagjai a húzást követő napon már korán reggel bejárnak munkahelyükre, hogy megállapítsák, ki nyert az üzem dolgozói közül. A reggel 7 órakor munkába siető dolgozók már leolvashatják a kapuban elhelyezett tábláról az előző napi sorsolás nyertesét.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

35.

B. kiadás

1952. augusztus 18

19 óra 35perc

/A Fehérvári-uti üzemek ...folyt/ ö Iv/tot/Hnó BS Ie

Az államunknak kölcsönadott összegből a jövő hónapban újabb elszívóberendezést szerelnek fel az üzemben. A berendezés segítségével az üvegszigetelő anyagok készítésénél keletkező üvegport eltávolítják a levegőből, s így biztosítják a dolgozók egészségét és zavartalan munkáját. /MTI/

---

Szerkesztőségünk figyelmébe!

D/Ma/Hnó Ie Az alábbiakban a Szerkesztőség rendelkezésére bocsátjuk Kossa István Kohó- és gépipari miniszternek és Han Ejo Szan-nak a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti követének beszédét, melyeket a Korea felszabadulásának 7. évfordulója alkalmából tartandó díszelőadás n mondának el. Kéretet később adunk.

FT  
§ Hnó Ie  
Közvetet mondotta:

X X X  
Kossa István beszédében többi között a követ-

Most - Unnepli Korea népe és minden békeszerető nép 7. évfordulóját annak, hogy a Szovjetunió diadalmasan előretörő seregei kiverték a japán megszállókat Korea földjéről és felszabadították Korea dolgozó népét a hosszú japán rabság alól.

évtizedekig  
- Korea volt japán megszállás alatt s az idegen hódítók, gyarmatosítók elnyomását megőszítette az áruló nagybirtokosok kizsákmányoló uralma. A kiserőzött, nyomorban élő földnélküli parasztok a hegyekbe, a pusztaságokba vonultak s az erdőket, bózotokat felégetve próbálták földet szerezni, hogy a botívő falatot megszerezzék. A japán megszállók és a koreai földbirtokosok azonban ezekről a tűzmezőkről is elkergették a szegény parasztokat, akiknek az egész élete kemény, szakadatlan harc volt a kenyérért, a szabadságért, a békéért. Ezenben a harcokban edződött meg Korea népe, itt kovácsolták ki azok a partizánegységek, amelyek a koreai nép szabadságáért harcoltak s forróvá tették a földet a japán megszállók és cinkeai lába alatt.

- Szak-Koreában öt év alatt - 1945-től 1950-ig - új állam, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság jött létre, amelynek egyik első tette a földreform végrehajtása volt és ezzel megszüntette a koreai parasztok nyomorát, a tűzmezők embercinegetés kizsákmányoltságát s Korea népe is megindulhatott a fejlődésnek azon az útján, amelyen mi is, a többi demokratikus ország is halad.

S /Folyt.köv./

Kossa István beszéde....1.felvt/ § Hné FT Ic

hatalmas erőművek épültek, fejlődött a gyáripar, kivirágzott a kultúrális élet és Korea szorgos népe végre emberhez méltó életet élhetett. Észak-Korea a Koreai Népi Apárt és Kim Ir Szon elvtárs vezetésével bekapcsolódott a Szovjetunió vezetete nemzetközi békétábor építő munkájába, békeharcába. Észak-Korea fejlődésének, nagy eredményeinek alapja, elkerülhetetlen feltétele a Szovjetunió segítsége volt. A Szovjetunió segítette Észak-Koreát nyersanyag szállításokkal, tapasztalatok átadásával, segítséget adott ahhoz, hogy Észak-Korea dolgozói élni tudjanak a nyert szabadsággal és felépíthessék új, virágzó életüket, a koreai népi gazdasági hazáját. Szovjet segítség indult meg Észak-Korea hatalmas, nehézségekkel teli fejlődése, amelyet az amerikai imperialisták elnyomásos orvátámadása szakított félbe.

- A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság boldog, szép élete természetesen hatalmas vonzóerőt gyakorolt Dél-Korea népeire és a környező ázsiai népekre. A kínai nép győzelmes forradalmához hasonlóan Észak-Korea is utat mutatott Ázsia dolgozóinak: megmutatta a népi hatalom eredményeit, magasabbrendűségét a kapitalista országok és gyarmati rendszerek felett. Kínához hasonlóan Észak-Korea példája is arról szól, hogy a szabadság levegőjében, a Szovjetunió támogatásával, a békétábor országaival együttműködve következetes békepolitikát folytatva, milyen hatalmas sikereket tud elérni olyan nép, amely felszabadult a gyarmati országból.

- Ennek a virágzó országnak, a szabadságát kivívott népnek a megsemmisítése volt egyik célja 1950 nyarán az amerikai imperialisták dél-koreai csatlósai által megindított hitleri aljasságu támadásának a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság ellen.

- Több mint két éve folyik már a harc. Amerika az Egyesült Nemzetek zászlajával csorélt fel a kalózlóvágóját, hogy törvényes látogatatot próbáljon adni agressziójának és a maga hadereje mellett felkeltette csatlósainak zsoldosait is. A nemzetközi meggyőzésüket, az általuk annyit hangoztatott emberiség elveit lábbal tiporva, indították meg irtóhadjáratukat Korea népe, Korea szabadsága és ezen keresztül az egész emberiség ellen. Vér, szenvedés és könny, lerombolt falvak és városok,  
/Folyt. köv./

5

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 37 kiadás

1952 augusztus 18

18 óra 50 perc

/Kossa István beszéde...2.folyt/ § Hné FT 1c

tönkrebombázott iskolák és kórházak, gyárak és lakóházak, elpusztított szántóterületek jelzik az amerikai hadviselés, a világ eme legszegényteljesebb agressziójának útját. A fasiszta totális háború örökösi célkitűzésein is túlmenve, az Egyesült Államok megindította a baktériumháborút, amivel az egész világ előtt leleplezte gyilkos politikájának igazi célját, igazi arculatát.

- A harc egyenlőtlennek látszott: a kapitalista világ hadereje több mint 700.000 katonával vonult fel Korea leigázására, a béke elleni megsemmisítő támadásra. Az USA több mint 9 milliárd dollárt fordított a háború költségeire. - kísérlet azonban, - mint mindig, amikor a béke, az igazság harcol az aljasság, az embertelenség ellen - kudarcot vallott: a gyilkos amerikai banditák és csatlósaiak véres fejjel voltak élnytelenek meghátrálni a koreai nép ereje, a világ békeszerető népeinek szolidaritása előtt. A harcoknál koreai nép - a győzelmes Szovjet Hadsereg sztálini haditudományára támaszkodva - nem csupán helyt állt a gengszterek és banditák özönével szemben, hanem olyan katonai sikereket is ért el, amelyeket keveset mutathat fel a történelem. A koreai háború kezdetétől fogva a hazáját védő koreai nép, a sztálini haditudomány tanításai nyomán harcoló népi hadsereg főlényét mutatta támadásban és védekezésben egyaránt. A győzelmes előretörések és a taktikai visszavonulások során a koreai népi hadserege mindig megtartotta a kezdeményezést és imperialiszták vélemények szerint is sikeresen egyenlítette ki az amerikaiak kezdetben meglévő légifölénységét. Koreai nép egy emberként támadt fel az idegen invázió ellen: a néphadsereg katonái, az ellenség által megszállt területeken pedig az egész népet, gyermekeket és asszonyokat, öregeket és fiatalokat magával ragadó partizánmozgalom állt szemben az ellenséggel és büntette aljas gaztetteiért. Korea nem áll egyedül ebben a harcban: a kínai nép hősi fiait önként siettek a testvéri népi demokrácia segítségére s az egységes koreai-kínai hadsereg erős öklöként verte vissza Washington banditáinak és csatlós ágyútolóinak agresszióját. /frontokon

- Megmozdult Korea érdekében az egész békeszerető világ is, a Szovjetunió példája és tanítása, ezer formában megnyilvánuló segítség, a népi demokratikus országokban, köztük hazánkban is széleskörű népi megmozdulást váltott ki. /Folyt.köv./

S

/Kossa István beszéde...3.folyt/ § Hné FT Ia

A kapitalista országok dolgozói pedig hatalmas tüntetésekkel segítették a koreai néphadsereg, a kínai önkéntesek harcát, akik Koreában az egész világ békéjéért, szabadságáért is küzdenek. Ab éhetábor, a nemzetközi békemozgalom hatalmas erejét bizonyítja az a tény, hogy ~~REKOR~~ egy évvel ezelőtt a békeharcosok követelése tárgyaló asztalhoz kényszerítette az ENSZ cégére mögé bujt amerikai agresszorokat s megindulhattak a fegyverszüneti tárgyalások. Ezek a tárgyalások még ma is folynak, jóllehet az amerikaiak minden alkalmat, minden eszközt megragadnak, hogy megszakíthassák a fegyverszünet létrehozására irányuló megbeszéléseket.

- Nem fegyverszünetet, nem békét akartak az amerikaiak akkor sem, amikor egy évvel ezelőtt leültek a tárgyalóasztalhoz: a világ dolgozóinak, nem utolsósorban az amerikai népnek a békeakarata kényszerítette őket a tárgyalások megkezdésére. Ez a legyőzhetetlen erő segíti a koreai-kínai küldöttséget a fegyverszünet létrejöttéért folytatott harcában az amerikai provokációi, aljas mesterkedései ellen.

- A magyar nép a felszabadulástól kezdve meglehetősen robusztus és együttérzéssel kísérte Észak-Korea fejlődését. A közös felszabadító, a Szovjetunió iránt érzett hála, a fejlődés közös útja, a közös célkitűzése már akkor is szorosan összekapcsolták a két népet. A magyar néptől fogva magáénak érezte a koreai nép harcoát az amerikai agresszorok ellen és csakhamar világos lett minden magyar dolgozó előtt, hogy Korea népe a mi békéjéért, a mi szabadságunkért, a mi békealkotó munkánk biztosításáért is harcol. Ezért mozdult meg egy emberként hazánk népe, amikor a koreai nép megsegítéséről volt szó. A gyűjtések eredményei, az üzemi dolgozók koreai műszakjai, a költők és művészek alkotásai, az egyszerű emberek megnyilatkozásai, mind ennek a harcnak a megértéséről, átérzéséről, a koreai nép mellett való harcos kiállásról tanuszkodnak. A magyar nép szolidaritását mutatja a Koreába küldött Rákosi Mátyás tábori kórház, a magyar orvosok és egészségügyi személyzet munkája, az a fészfűt érdeklődés, amellyel Korea népének harca, élete felé fordul minden magyar dolgozó. Ünneplés volt számunkra, amikor Korea küldöttségeit látogathattuk hazánkban s különös örömet jelentett, hogy már ellátogatott hozzánk a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Kormányának küldöttsége is.

- Súlyos harcok, barbár amerikai légitámadások közepette ünnepli ma Korea szabadságának évfordulóját. Az ünneplés Koreában ma fokozott harcot jelent.

/Folyt. köv./

S

MTI BELFÖLDI HIREK

39

Kiadás

1952 augusztus 18

20 óra 05 perc

Kossa István beszéde...4.folyt/ § Hné FT Io

Ma ez a nap ünnep minden becsületes, az bűnszerető ember számára, Koreában éppen úgy, mint itt nálunk Magyarországon vagy a világ bármely részén. Ezen a napon még jobban szívünkbe vessük, hogy a Koreai nép harca a mi harcunk is, és megfogadjuk, hogy a szocializmus felépítéséért hazánkban mi is éppen olyan lelkesedéssel, áldozatkészséggel, helytállással harcolunk, ahogy Korea népe harcol helytállóan az amerikai imperializmus ellen. Halkánkat, helytállásunkat felfoossa az a bizonyos tudat, hogy Korea ✓ lesz amerikai gyarmat, hogy Koreában élni és ✓ irulni fog a szabadság!

✓sohasem

x x x

19

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1952. augusztus 18. 20 óra 10 perc

§ PE FT 1e

Han Hjo Szam beszéde

Han Hjo Szam a többi között a következőket mondotta:

A koreai nép a nagy szovjet nép, felszabadító, a dicső szovjet harcosok, megmentője és barátja, az egész haladó emberiség vezére, Joszif Viszárionovics Sztálin iránt érzett határtalan szeretet és hála jegyében emlékezik meg felszabadulásának hetedik évfordulójáról. Ezt a napot a koreai nép azzal a határozott eltökéltséggel ünnepli meg, hogy a Koreai Munkapárt és vezére, Kim Ir Szen elvtárs köré tömörülve megvédi szabadságát és függetlenségét, amelyet a Szovjet Hadsereg hozott meg számára. Ezt a nemzeti ünnepet a koreai nép együtt ünnepli az összes baráti népekkel, amelyek felmérhetetlen testvéri támogatást és segítséget nyújtanak neki igazságos harcában.

Hazánknak a Szovjet Hadsereg által történt felszabadítása az egész sokévszázados koreai történelem legragyogóbb és legjelentősebb eseménye. Ennek az eseménynek nagy jelentősége abban áll, hogy a Szovjet Hadsereg, a béke és barátság hadserege, nemcsak megszabadította a koreai népet egy idegen hatalomtól, hanem ragyogó utat nyitott számára az új élet felé, a független és demokratikus állam megalakítása, a nemzetgazdaság, nemzeti tudomány és kultúra újjászületése és kifejllesztése felé.

A felszabadulás után az egész koreai nép előtt az a feladat állott, hogy hazáját, mint független államot újjáépítse, az országot a demokrácia elvei alapján fejlessze, hogy gyorsan felszámolja a japán imperializmus hosszú uralmának súlyos következményeit, kifejllessze iparát, mezőgazdaságát és nemzeti kulturáját. A békés években a koreai nép a Munkapárt és vezére, Kim Ir Szen vezetése alatt komoly sikereket ért el feladatok megvalósítása terén. A koreai népnek azonban ezeket a feladatokat csak Észak-Koreában sikerült megvalósítania.

A koreai nép megerősítette a népi hatalmat és az ország északi részén gyökeres demokratikus átalakításokat hajtott végre. Megvalósult a földreform és a dolgozó parasztság előtt megnyílt az új és boldog élet felé vezető út. A japán uralom idején a vetésterületnek csupán 18 százaléka volt a parasztság kezén, a föld 82 százaléka pedig a japán és koreai földesurak és tőkésok tulajdonában volt. A földreform eredményeképpen a földnélküli parasztok és a kevés földdel rendelkező paraszti gazdaságok Észak-Koreában térítés nélküli használatra megkapták a földesuraktól elvett földet és így saját földjük uraivá váltak.

5

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1952. augusztus 18.

20 óra 10 perc

/Han Hjo Szam beszéde. . . 1.folyt./ § PE FT Ie

Több mint ezer nagy- és középvállalatot államosítottunk, amelyek így a nép tulajdonába mentek át. Abban az időben, amikor az amerikai agresszorok a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságra rátámadtak, az ipari termelés színvonala már magasabb volt, mint a japán uralom idején. Sikeresen fejlődött a kohászat, a gépipar, a vegyipar, az élelmiszeripar, emelkedett a munkásosztály életszínvonala.

A gazdasági fellendülés folytán rohamos fejlődésnek indult a nemzeti kultúra. 1949-ben a népiskolák száma az 1944 évihez viszonyítva tizennyolcszorosra nőtt, a tanulók száma pedig tizenhét-szeresre. Az elomi és középiskolák száma meghuszaszorosodott, a tanulók száma pedig huszonháromszor lett több. A különböző műszaki iskolák száma tizenkétszer lett nagyobb, hallgatóik száma pedig megtízszereződött. Míg a felszabadulás előtt Észak-Koreában nem volt egyetlen egy főiskola sem, a felszabadulás után öt év leforgása alatt 15 főiskolát nyitottak meg.

A koreai nép ezen hatalmas sikereit, melyeket a demokratikus és a gazdasági-kulturális építés terén ért el, csak olyan hatalom mellett tudta megvalósítani, mely magának a népnek a kezében van a Munkapárt vezetése alatt, és csakis felszabadítója, a Szovjetunió segítségével.

A Köztársaság déli részén a japán imperializmus alól történt felszabadítás után azonban egészen más helyzet alakult ki. Az amerikaiak, akik nem is vettek részt a Korea felszabadításáért vívott harcokban, Délkoreába való belépésük napjától fogva arra törekedtek, hogy hazánkat gyarmatukká, népünket rabszolgáikká tegyék, rendszeresen hajtották végre azt a jól előre előkészített tervet, hogy hazánkat a Távolkeleten az agresszió hídfőállásává változtassák. Az amerikai imperialisták a Li Szin Man féle árulók révén Délkoreában, hazánk déli részében katonai-rendőri rendszert honosítottak meg és az összes demokratikus erők megsemmisítésének politikáját folytatták.

▲ hazafias és

Annak ellenére, hogy Korea összes demokratikus és hazafias erői minden erőfeszítésükkel azon voltak, hogy hazájukat békés úton egyesítsék, a liszainmánisták gazdái, az amerikai imperialisták utasítására végül is testvérgyilkos háborút robbantottak ki Koreában. Miután látták terveik meggyűlöletét, a Wall Street urai kiléptek a kulisszák mögül és nyílt fegyveres beavatkozáshoz folyamodtak a békeszerető koreai nép ellen.

/folyt. köv./ KÜ.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás 1952. augusztus 18.

20 óra 10 perc

/Han Hjo Szam beszéde... 2.folyt./ § PE FT 1c

A népi demokratikus rendszer győzelme Észak-Koreában döntő szerepet játszott a népi erőknek a felszabadító honvédő háborúra való mozgósításában. A Munkapárt zászlaja alatt, amely a népi demokratikus rendszer vezető ereje, tömörültek Észak- és Dél-Koreában az összes koreai hazafiak. A koreai nép mint egy ember kelt fel szabadsága és függetlensége védelmére.

A Kim Ir Szen elvtárs vezetése alatt álló Munkapárt irányításával a koreai nép és hadserege fokozta a harcot az idegen rablók ellen. A kínai népi önkéntesek, a Kommunista Párt és vezére, Mao Ce-tung elvtárs vezetése alatt álló kínai nép legjobb fiait és leányait ~~sik~~ országuk határait védve, a koreai nép segítségére siettek. Az amerikaiak villámháború-tervei szerfefoszlottak. A koreai nép demokratikus vívmányainak védelmére kalve testével állta el az erejüket súlyocstuló agresszorok útját. Az amerikai imperialisták nemcsak katonai, hanem erkölcsi-politikai vereséget is szenvedtek.

Az amerikai rablók, akik a háború villámgyors befejezéséről ábrándoztak, nem vették számításba azt, hogy a koreai nép már nem a te napra gyarmati rabszolga, hanem egy olyan nép, melyet a nagy Szovjet Hadsereg szabadított fel és amely öt év leforgása alatt hazája északi részében hatalmas demokratikus bázist teremtett meg és megízlelte a boldogságot és szabadságot. A koreai néphadsereg harcosainak és a kínai önkéntesek hősiességének forrása: harc az igaz ügyért, a szabadságért, és a haza függetlenségéért. Naponta vagyunk szemtanúi számos hőstettnek.

Ezeknek a sikereknek legfontosabb forrása az a kimeríthetetlen erkölcsi támogatás, amelyet a koreai népnek felszabadítóink, a nagy Szovjetunió nyújt a hatalmas támogatás, az ötszáz millió kínai nép részéről és a népi demokratikus országok által nyújtott nagy segítség. A testvéri magyar nép, amely a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével, élén Rákosi elvtárrsal, sikeresen építi országában a szocializmust, állandóan hathatósan segíti a koreai népet igazságos harcában. A magyar nép nagyszámu ajándéka a háborútól sokat szenvedett lakosokat mentett meg, a magyar testvérek lelkesítő levelei fokozták a koreai nép harci szellemét. A Néphadsereg harcosainak és a lakosságnak tízezreit gyógyították meg a Rákosi elvtársról elnevezett kórház magyar orvosai. A koreai gyerekek, akik itt Budapesten boldogan tanulnak a magyar dolgozók gondoskodásától körülvéve, hazánk leghűségesebb, legjobb, a proletárinternacionalizmus tudatával felfegyverzett fiait lesznek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIRDE

B 43. kiadás

1952. augusztus 18.

30 óra 15 perc

/Haj Hjo Szam beszéde. . . 3. folyt./ § PE FT Io

A koreai háború megkezdésének második évfordulója alkalmával a magyar dolgozó nép gyűjtést rendezett Korea megsegítésére. A magam szemével láttam, amint az üzemek és gyárak munkásai részt vettek a koreai mészakban, melynek folyamán túlteljesítették termelési tervüket és ezzel a koreai nép harca iránti szolidaritásukat mutatták meg. Felhasználom ezt az alkalmat, hogy a koreai nép nevében őszinte hálánkat fejezzem ki önöknek és önökön keresztül az egész magyar népnek, a Magyar Dolgozók Pártjának, a kormánynak, a magyar nép szeretett vezérének, Rákosi Mátyás elvtársnak.

Kedves Elvtársak! Bármennyire is törekedjenek az amerikai imperialisták arra, hogy fegyvercsörtetésükkel megfélemlítsék a népet, bármennyire is törekedjenek veszett dühükben katonai technikával legyőzni a népet, a semmirekellők ragadozó étvágyát el fogjuk venni.

amán

A háború foly a koreai nép még erősebben tömörítette sorait a Munkapárt és vezetője Kim Ir Szen köré. A Munkapárt vezetése alatt a háború folyamán a Néphadsereg megerősödött, hadsereggé fejlődött, amely elsajátította a hadászat művészetét. Felhasználva a Szovjetunió Nagy Honvédő Háborújának tapasztalatait, Korea Munkapártja állandóan táplálja hadserege soraiban a bátorság, a kitartás érzését és az ellenség legyőzésének képességét, bármilyen körülmények között. A Néphadsereg és a kínai népi önkéntesek félelmetes katonai erőt képviselnek, melyen megtörik az ellenség minden agresszív törekvése.

A koreai nép, amikor a dicső Szovjet Hadsereg által történt felszabadítása 7. évfordulóját ünnepli, szilárdan meg van győződve arról, hogy a Koreát gyarmattá alakítani igyekvő amerikai agresszorok szörnyű tervei meghiusulnak. A koreai nép fokozza elkötelezettségét, hogy még önfeláldozóbban harcoljon hazája függetlenségéért, szabadságáért és becsületéért, az . . . emberiség közös ügyéért: a béke ügyéért. Végül is el van szánva arra, hogy eloltsa a háború lángját és ezzel hálálja meg a testvéri támogatást és szolidaritást a béke és demokrácia tábora minden népének, melyek élén a nagy szovjet nép halad és melyet az egész haladó emberiség vezére, a nagy Sztálin vezet. /MTI/

S

MTI BELFOLDI HIREK

B 44. kiadás

1952. augusztus 13.

20 óra 20 perc

Közel ezer tonna nyersvasat termelt terven felül a diosgyőri II-es kohó

Vid Iv/tot/Fd BS Ni

A Diosgyőri Kohászati Üzenek II-es nagyolvasztójának dolgozói egyre jobb eredményeket érnek el az Alkotmány ünnepe tiszteletére tett vállalások teljesítésében. A kohó kollektívája szombaton és vasárnap 133 /133/ tonna nyersvasat termelt terven felül. Ily módon augusztus 13-án reggelig terven felül már 976 /976/ tonna nyersvasat adtak népgazdaságunknak.

Adagoljanak

A kiváló eredményt nagymértékben köszönhetik a szovjet tapasztalatok felhasználásának. Gondosan ügyelnek arra is, hogy egyenletes nagyágu vasércet, valamint pormentes kokszot és nészkővet a kohóba.

A brigádok közül a legjobb eredményt Fehér József olvasztóbrigádja érte el. Lendületos munkájukkal eddig több mint 500 /500/ tonna nyersvasat termeltek teryükön felül. A kohónál dolgozó másik két brigád is közel 200-200 tonnával több nyersvasat adott terven felül népgazdaságunknak augusztus 13-án reggelig. Míg a II-es kohó dolgozói túlteljesítik teryüket, addig az I-es és III-es kohónál lemaradás mutatkozik. A III-es kohónál például szombaton reggel hat órától délután két óráig lassítani kellett a kohó járatást, mert két salaküst kiesett a vágóról. Így a III-as kohó mindössze 92.5 /92.5/ százalékra teljesítette napi tervét. Műszaki vezetésnek nagyobb gondot kell fordítania az akadályok elhárítására, hogy a brigádok maradéktalanul teljesíthessék vállalásukat. /MTI/

60-65 fokos hőségben is helytálltak Rakosi Matyasnak tett ígéretük megvalósításaért a Borsodnádasdi Lenczgyár dolgozói

Vid Ho/tot/Fd BS Ni plusz 1

A Borsodnádasdi Lenczgyár dolgozói hatalmas lendülettel küzdenek az Alkotmány ünnepe tiszteletére tett vállalások teljesítéséért. A legüzemesebb dolgozói a 60-65 fokos hőségben is helytálltak Rakosi Matyasnak tett ígéretük megvalósításaért. A hengerműben az egyre szélesedő párosversenyben kiváló eredmények is születtek: Csuhaj Sándor sztahanovista hengerész brigádja például átszervezéssel és a műszaki vezetők jó anyagbiztosításával 10.1 tonnával teljesítette túl napi előirányzatát. Párosversenytársa, Dorkó János brigádja a kőv. t. műszakon, ugyancsak a műszaki vezetés segítségével, már 13 tonnával adott többet népgazdaságunknak. A sztahanovista Ersek László sztahanovista szerelő segítségével nyolc óráig Miklós Lenczszerelő brigádja 4.9 tonnával termelt többet tervénel. A hideg- az anyagtakarékoságért folyó versenyben Kőrösi Ferenc sztahanovista hengerész brigádja ért el jó eredményt az alkotmányi versenyben. Csak egyetlen nap 5.4 mazsa alapanyagot takarított meg. Szép eredményt ért el Ersek Gyula brigádjának tagjai is: 1.7 mazsa anyagot takarítottak meg. /MTI/

Ko

NYELVI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1952. augusztus 18.

10 óra 10 perc

Darvas József beszámolója az elmúlt iskolévről és a jövő feladatokról  
i Sr/ÉM FT/Ma Ni

A közoktatásügyi minisztériumban egésznapos értekezletet tartottak a jövő iskolai év feladatairól. Kossuth-díjas nevelők, "kiváló tanárok", "kiváló tanítók", valamint megyei tanácsok oktatási osztályainak vezetői előtt Darvas József közoktatásügyi miniszter beszélt.

Bevezetőjében elmondotta, hogy az elmúlt tanév jelentős fejlődést hozott közoktatásunk munkájában. Szép számmal vannak már pedagógusok, akik nem elégszenek meg egyszerűen a kiadott rendelkezések, tantervek, utasítások, úgy ahogy való végrehajtásával; akik nem taposnak tovább régi utakat, hanem alkotó módon keresik a jobb módszereket.

- A múlt év eredményeinek egyik fő forrása az volt - mondotta -, hogy a szovjet tapasztalatokra még erősebben támaszkodtunk, mint az előbbi években. Különösen hatalmas segítséget jelentett munkánkban, hogy az elmúlt tanév folyamán küldöttségünk kint járhatott a Szovjetunióban és nagyon sok olyan tapasztalatot hozhatott haza, amelyek eredménye, termése a következő tanévben és tanévekben érik majd meg igazán. Mindenesetre látjuk, hogy munkánkban továbbra is ezt kell tenni: még többet tanulni a szovjet pedagógiától, még erősebben támaszkodni a szovjet pedagógia élénjáró, utmutató tapasztalataira.

- Bátoran merem mondani - folytatta Darvas József - hogy sokkal több, helyes, eleven és elterjesztésre, általánosításra érdemes kezdeményezés van iskoláinkban, mint amiről a közoktatásügyi minisztérium vagy a tanácsok tudnak. Ez egyben kritika is a közoktatás irányító szervei, nem utolsósorban a minisztérium számára, mert erre mutat, hogy munkánkban még mindig van bizonyos elszakadottság a valóságtól, az eleven élettől, még mindig nem ismerjük eléggé az iskolák valóságos életét, a pedagógusok munkáját. A jövőben nagyobb gondot kell majd kezelni a pedagógusok munkájában jelentkező minőségi ujjat, a helyes, jó kezdeményezéseket. Csak felkarolása, buzdítása és segítése is hatalmas erőforrás lehet iskoláink, közoktatásunk munkájában.

A pedagógusok fejlődésével kapcsolatban elmondotta, hogy az elmúlt évben tanplási kedv: jellemezte a nevelőket és az megmutatkozott a kétéves egyéni tanulás tanfolyamán és vizsgáin, a szovjet és egyéb módszertani művek iránti érdeklődésükben.

K

/folyt.köv./

/Darvas József beszámolója ...1.folyt/ § Hné Ni

- Politikailag és világnézetiileg is világos és érezhető a fejlődés a pedagógusoknál. A marxizmus-leninizmus műveinek a tanulmányozása, szaktárgyaik dialektikus materialista átértékelésére való törekvés, mind erre mutat. Egyre lelkesebben vesznek részt a kultúrforradalom iskolán kívüli feladatainak végzésében is. Ott vannak a falusi kulturmunkában, a kulturális tömegmozgalom legkülönbözőbb területein és mind lelkesebben tevékenykednek. De mind tevékenyebben az állami feladatok támogatásában is, sőt egyre több pedagógust látunk a mezőgazdaság szocialista átalakulásáért folytatott harc frontján. Nem ritkák már a tisztes-tag tanítók sem. Pedagógusaink fejlődésében döntő szerepe van pártunk helyes politikájának, szocialista építésünk meggyőző sikereinek és természetesen általános politikai fejlődésünknek.

Ismertette mindazt a segítséget, amelyet népi demokráciánk nyújt a nevelőknek felelősségteljes munkájukban. Az elmúlt tanévben a pedagógusok igen sok jelét láthattuk az oktatónevelomunka egyre fokozódó megpecsülésének.

- Megmutatkozott ez anyagokban is: kétszeri fizetésemelés, megmutatkozott erkölcsiükben is: az Országos Pedagógus Napban, a "kiváló tanár", a "kiváló tanító" kitüntetésben. Mindennek az együttes eredmények, hogy ma már a pedagógusok összességét tekintve jobban állunk az öntudat, a szakmai és politikai fejlődés terén, mint egy évvel ezelőtt.

- Látnunk kell azonban - mondotta - az érem másik oldalát is. Vannak még pedagógusok, akik nem értik világosan pártunk és államunk közoktatási politikáját. Vannak, akik nem értik és nem érzik át eléggé a pedagógusunkra megváltozott tartalmát. Fokozni kell a pedagógusok politikai tájékozottságukat. -- hazafiság és a hazafias nevelés területén is vannak hiányosságok, -- hazafiság sok jó elome beveredik még bennük a nacionalizmussal. Sokan nem értik még világosan, tehát nem is érzhetik át a patriotizmus összetartozását a proletár-internacionalizmussal, a szocialista hazafiság szerves egységében. Leg kell érteniük a szocialista hazafiság belső lényegét és továbbáugározni a gyermekek szívébe.

- Az elmúlt tanév során javult az irányítás színvonala is a közoktatás területén. Eljutottunk oda, hogy elkezdtünk foglalkozni az iskolai oktatás és a nevelomunka tartalmi kérdéseivel. Egyes tantárgyak, - a magyar, a matematika, történelem, természetrajz - oktatását mélyrehatóan megvizsgáltuk iskoláinkban és már tettünk is intézkedéseket ezek megjavítására. Ennek az eredménye az is, hogy ebből a négy tantárgyból alapos, elemző és a pedagógusok számára útmutatást jelentő "metodizációs levelek"-et tudtunk kiadni

/Folyt. köv./

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás 1952. augusztus 18. 20 óra 25 perc

/Darvas József beszédének ... 2. folyt./ FE/Ma Ni

Az iskolai munka problémáiról elmondotta, hogy az irányító munka elvi színvonala még korántsem elég magas: a realizmus jegyeit hordozza magán - igyekeznek megoldani az éppen adódó feladatokat, a távolabbi tervezés még elég gyenge lébon áll. Feladatok: a szocialista pedagógiának a gyakorlatban felvetődő vagy felvetendő elvi kérdéseit kidolgozni és lerakni az alapokat a jobb oktató- nevelőmunka elvi színvonalon való kidolgozásához.

Az elmúlt év tanulmányi eredményeiről beszélt a továbbiakban. Az általános iskolák tanulmányi színvonala az előző évi 3.39-hez képest 3.4-re emelkedett. A jó tanulók száma 1.1 százalékos emelkedést mutat, s a közepesek száma - elsősorban a jó tanulók javára - 1.9 százalékkal csökkent. A középiskolákban nagyjából hasonló a kép. Minden jelentős, s a tapasztalat is ezt mutatja, hogy az emelkedés valójában nagyobb, mint amit a számok mutatnak: tanítók, tanárok növelték a követelményeket, általánosságban megszűnt a még tavaly is elég nagy mértékű liberálisizmus. Az eredményeket a jövőben egyértelműen még jobban tükröznie kell az osztályzási rendszernek. Fel kell számolni azt a még mindig általános, de helytelen gyakorlatot, hogy negyed, vagy félévkor szigorúbban osztályoznak mint év végén. Növelni kell a jó tanulók számát, elsősorban a közepesek tömbjéből és harcot kell indítani a bukások csökkentésére. A jó tanulók számának növelése és a bukások csökkentése nem választható el egymástól.

A tanulmányi színvonal emelkedésével kapcsolatban megállapította, hogy minőségi javulás mutatkozott mind az általános, mind a középiskolákban, a magyar nyelv- és irodalom és a matematika terén. Ugyanesek javulás mutatkozott a történelem tantárgyánál is. Törkedni kell a tartósabb tudás, az alapsőbb ismeretek elsajátítására. Az orosz nyelv tanításánál javult a tanulók olvasási és beszédkész-sége, bővült a szókincsük, de a nyelvtani szabályok tanítására még nagyobb gondot kell fordítani.

Részletesen szölt a miniszter a tanulók munkafegyelméről. Növekedett bennük a tanulás iránti érdeklődés, kötelességtudat, csökkentek a hiányzások.

K

/folyt.köv./

MTI BÉLFÖLDI HÍREK

48. kiadás

1952. augusztus 18.

20 óra 30 perc

Darvas József beszámolója...3.folyt/ 3. Hné FT Ki

Nagy lendülettel vitték előre a tanulmányi munkát bevezetett érvényesítővizsgák. Fejlődést hozott a középiskolákban a "Rátosi Mátyas" tanulmányi verseny, a szakőri munka; általános iskolákban az uttörői rajgtalánc, szakőrei és a csoporton belül szervezett tanulmányi versenyek.

Részletesen foglalkozott a miniszter az ifjúság politikai és erkölcsi nevelésének kérdésével.

- Az általános iskolák tanulóit - mondta - élükön az uttörőkkel, lelkes, öntudatos hazaszeretettel, a párttal és a Rátosi elvtársakhoz való hűséges ragaszkodással, a Szovjetunió és sztálin elvtárs iránti szeretettel jellemzi. Új ifjúságunk, amelynek az iskolához való viszonya javult, kevesebb a hiányzás, jobb a fegyelem. Az uttörőmozgalom helyes kezeltetésével segítek a tanítás munkájában is. Szeretném az országban tanuló uttörőket alakítani és segíteni a jobb vizsgai felkészülésben.

- A középiskolai ifjúság megatartásában is megmutatkozott a fejlődés. Javult a tanuló munkafegyelme, emelkedte a tanulmányi eredmények. Az érettségi- és osztályvizsgákon, a szakőri munkában, a Rátosi Mátyas tanulmányi versenyen, a nyári tennelómunkában a középiskolai tanulóifjúság nagyrésze példamutatóan megállta a helyét, bizonyosságát adva hazaszeretetének, szocialista öntudatának.

- A jól működő iskolai DISZ-szervezetek sok helyen elátmasztották a tanárok felvételét. A DISZ iskolai munkájában azonban még sok a formális szemlélet ezért a pedagógusok is

- Vannak azonban még iskolák, ahol laza a fegyelem, sok a hiányzás, ahol a fegyelem - ha van is - csak külsőségekben mutatkozik meg. A középiskolai ifjúság megatartásában az általános iskolák tanulóinakhoz képest még erősebben megmutatkoztak egyes jellegzetes hibák, az erkölcsi, politikai nevelés fogyatékosságai. Középiskoláinkban még egyenetlenebb a fejlődés és hátrább is tartanak politikai-erkölcsi szempontból. Mert, ha javult is a fegyelem, különösen az előző tanév első félévének néhol már-már egészen elcsúszott állapotával szemben, még ma sem ritka a fegyelmezetlenség a sugár, a pusztítás, a "stíliában" való cinikus összetartás: a betyárbeosztott szelleme sem veszett még ki korántsem. Különösen egyes budapesti iskolákban jelentkezett feltűnően a tanulóknak felelőtlen udvariatlan, gyakran cinikus megatartása.

/Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1952. augusztus 16

20 óra 30 perc

/Darvas József beszámolója...4.folyt/ § Hné FT Ni

- A jól működő iskolai DISz-szervezetek sok helyen alátámasztották a tanárok nevelőmunkáját. A DISz iskolai munkájában azonban még sok a formális elem, a itt ezért a pedagógusok is felelősek. Megtörténi, hogy pedagógusaink, ha valahol a nevelés területén hiba van, felvetik: miért nem csinálja azt a DISz, ahelyett, hogy igyekeznének a DISz-szervezetekkel közösen a problémát megoldásra törekedni, -mondotta, - majd így folytatta:

- Az általános iskolák VIII. osztályában végzők számát 79.500-ra szabta meg a köznevelési tervben. - tervet teljesítettük, 82.200 tanuló végezte el a VIII. osztályt. Örvendek a beiratkozási száma azoknak, akik most mennek VIII-ikba. Itt a tervszám 100.000 volt és 103.000 iratkozott be. - Középiskoláinkból az egyetemenre menők iskoláztatási tervét 105.7 százaléka teljesítettük az elbírált egyetemi felvételek alapján. Az iskoláztatásnál mutatkozik még hiányosságok és ezért arra hívta fel a figyelmet a miniszter, hogy az elkövetkező pótbeiratások idején, jó felvilágosító munkával, fokozott szorgalommal kell a mulasztottakat pótolni.

Ezután a jövő tanév feladatairól szólt:

- El kell érni - mondotta - hogy oktató-nevelőmunkánk: ifjúságunkban az igazi hazafiságot, bátor helytállást, a proletármeneköltség tudatát, az ellenség engesztolhatatlan gyűlöletét fejlessze ki. Haladó hagyományaink, nemzeti hőseink, szocialista építésünk nagyszorú erejű nyelvének megismertetése és megszerettetése nyomán nevelőink, iskoláink ne eláldozzák magukat a tankönyv, az irányító tanmenet és a módszertani levél utasításával, hanem öntevékenyen, szívesen használják ki az oktatás minden nevelő lehetőségét. Nem felszínre, formális átpolitizálásértünk ez alatt - ez ellen továbbra is küzdünk - hanem azt értjük: az oktatás alatt, hogy a tanítási anyagban rejle nevelő-értelen és érzelmen-formális elemeket bontakoztassák ki egyre mélyebben pedagógusaink, az ellenségromboló munkájának pártos megmutatásával, az imperialisták vadállati erőinek megmutatásával, a jobboldali szociáldemokráciát és a klerikális reakció tudományellenes, népellenes tevékenységének megilt leleplezésével neveljük az ifjúságot az ellenség gyűlöletére. Az igazságos és osztályfőnök az ifjúsági

/Folyt.köv./

Ko

H T I B E L F Ő L D I H I R E K

B. 50 kiadás

1952. augusztus 18.

20 óra 35 perc

/Darvas József beszédének . . 5. folyt./ FT/Ma N1

szervezetekre támaszkodva komoly következetességgel lépjenek fel az iskolákban jelentkező kozmopolita, nacionalista, cinikus és fegyelmezetlen megnyilvánulások ellen. Harcos hazafiság szellemét kell kiforrásítani. Ébresszük fel a nemzeti büszkeség érzését hatalmas eredményeink, gazdasági, kulturális, sport- és egyéb győzelmeink tudatosításával. Fejlesszük ifjúságunkban a honvédő hazafiság szellemét. E célok elérésére és jó kivitelezésére minden iskolában alakuljon osztályfőnöki munkaközösség, amelynek az a feladata, hogy egymás tapasztalatait hasznosítva, közösen dolgozzák ki az iskola körülményeinek megfelelően, a meglévő hibákon alapuló terv alapján a legjobb nevelési módszereket.

- Fontos feladat az elkövetkező iskolai évben az erkölcsi, politikai nevelés erősítése a pedagógusok szakmai továbbképzése. Fokozni kell a harcot a tentestületekben a burzsoá maradványok ellen, szívós apró felvilágosító munkával, türelemmel növelni a követelményeket. Ennél a munkánál az állami szervek mellett fokozott feladat hárul a Pedagógus Szakszervezetre is. A jövő iskolai évben a közoktatás állami szerveinek az eddiginél jobban kell támaszkodniuk a szakszervezet segítő munkájára.

- Az iskola munkájában ebben az évben különösen előtérbe kell állítani - a többiek elhanyagolása nélkül - az általános iskolák munkájának még jobbá tételét. A középiskolák, az egyetemek munkájának megjavítása az alap, az általános iskola igazi megszilárdítása nélkül, lehetetlen. Ugyanakkor az ipari technikumokat és a szakiskolákat is az eddiginél jóval komolyabban, a gondunk, törődésünk problémái körébe kell vennünk. A párt egyik legutóbbi határozata felelőssé tesz bennünket sokkal inkább az ipari technikumokban és általában a szakközépiskolákban folyó oktató- és nevelőmunka színvonalának javulásáért. A tantárgyi követelményeket az új iskolai évben tovább kell fokozni. A tavaly kötelezően előírt osztályvizsgákat az idén több tantárgyra és osztályra terjesszük ki, mert úgy látjuk, hogy ez a tanulmányi színvonal emelésében jó eredményt hozott. Az iskolák számára kiadott irányító tanmeneteket az elkövetkező tanévben minden nevelő köteles betartani. Az új tanévben megköveteljük minden pedagógustól, hogy Orájára óravázlattal készüljön fel, ne csak formálisan, hanem azért, hogy komolyan támaszkodjon erre. Egyúttal a liberalizmus felszámolására, a munkafegyelmem megerősítésére komoly gondot kell fordítanunk.

/folyt.köv./

Ko

MTI BELFELLDI HIRE

51. kiadás

1952. augusztus 18.

20 óra 35 perc

Darvas József

.... 6. folyt./

FT/Ma

N1

- A jövő tanévben továbbra is cél marad: követelni a kitűnő és jeles tanulók számát. A tanulókkal való egyéni foglalkozást, a szakköri munkát, a tanulmányi versenyeket, a kitüntetést, a becsület-könyvet, stb. stb. fel kell használni arra, hogy a közepes tanulók töredjének a kiválóak közé. Jobb oktató munkával, a tanulóknak nyújtott egyéni segítséggel el kell érni azt, hogy a bukott tanulók száma

/folyt.köv./

Helyreigazítás

/Ma N1

Mai B 12-es kiadásunk második htc /A felgyő írásművelés ... / első bekezdésének hatodik sorában 1850 malac helyett 17850 malac irandó.

---  
Tervező irodák az ötéves tervért"

t Sz/Fd/Ma Tom Ie 3

címmel ... a tervező irodák fényképkiallítást rendeztek, melyen számot adnak arról, mit végeztek Alkotmányunk megszületése óta.

A kiállítás azokat az új létesítményeket mutatja be, amelyeket ötéves tervünkben építettünk fel, vagy most épülnek. Első helyen láthatók büszkeségeink, a Sztálin Vasműről, a diósgyőri oriaszkohérról készült képek

és az erőműveink építését bemutató fényképek. Több új gyár, középület és lakoház fényképét is láthatjuk a kiállításon és megtalálható a Vár modelljének és több eredeti részletének fényképe. A festői szépségű tájakon épülő új utcákat, hidakat, mezőgazdasági épületeket is ismerheti a kiállítás.

A kiállítás, amelyet hétfőn este nyitottak meg - az IPARTERV kulturtermben/Deák Ferenc-u 10/ augusztus 20-tól szeptember 1-ig 17-19 óráig lehet megtekinteni. /MTI/

---

S

B 52. kiadás

1952 augusztus 18

2. óra 35 perc

/Darvas József beszámolója...7.folyt/ § Kné FT NI

tovább esőbenjen. Nem liberális osztályzást, nem látványos eredményeket akarunk mi, hanem valóságos eredményeket.

- A munkás- és parasztszemélyiségű tanulókat előmozdítását különös figyelemmel kell kísérni, tudatosítani kell a pedagógusok között a velük való foglalkozás fontosságát. Itt megint nem liberális osztályzással akarjuk az eredményeket elérni, hanem jobb oktató- és nevelőmunkával.

- Az ifjúsági szervezetekre támaszkodva tovább kell javítani a tanulmányi fegyelmet, azokat a jó eredményezőket, amelyeket főképp általános iskoláink a hiányzókkal elleni harc, az iskolából való kiharadás elleni harc terén kidolgoztak, nagyobb mértékben kell azokat tovább fejleszteni és a középiskolákra is kiterjeszteni.

- Az egész ország népe, az oktatás dolgozói is hatalmas örömmel fogadták néhány nappal ezelőtt azt a hírt, hogy az Országgyűlés Népi Szövetségünk minisztertanácsának elnökevé népünk szeretett bölcs vezérét, tanítóját: Rákosi elvtársat választotta. Az, hogy ő vezeti kormányunkat, még biztosabb irányítást, még több segítséget jelent majd a mi számára is, de egyben nagyobb felelősséget is. Ezzel a növekvő felelősséggel lassunk hozzá az új tanév nagy feladataihoz.

Darvas József miniszter beszédét több hozzászólás követte. /TI/

K

MTI BELFÖLDI HÍRBER

53. kiadás

1952. augusztus 18.

20

óra 15 perc

Alkotmányunk ünnepén bemutatásra kerülnek a VII. Nemzetközi Filmfesztivál megnyertes magyar filmjei

Hr/Fd M FT plusz 6

Augusztus 20-án, Alkotmányunk ünnepén bemutatásra kerülnek azok a filmek, amelyek a Karlovy-Vary-i fesztiválon dícsőséget szereztek magyar filmművészetünknek.

A csepeli Tanácsos filmszínházban augusztus 19-én este bemutatják az "Erkel" című filmet, amely a "Zenés film díjat" nyerte. Augusztus 20-án a Vörös Csillag filmszínház ugyancsak az "Erkel" filmet tűzi színpadra.

A Puskín, a Hujus 1., az Alkotmány nozik augusztus 20-án felállítva vetítik: az "Erkel"-t, továbbá a "Sommlweis"-t, amely az "Élet-Érték díjat" nyerte és a "Munka-díjjal" kitüntetett "Tűzker szítség" című vidéki városok közül Miskolcon Alkotmányunk ünnepén mind a három filmvetítést bemutatják. /MTI/

Alkotmányunk ünnepén a begyűjtésben élenjárók jutalmazásával, kultúrathonok megnyitásával is ünnepeli dolgozó népünk augusztus 20-át

In/Tr/Fd M Ic plusz 8

Augusztus 20-ra készülődik az ország. Az Alkotmány nagy ünnepét tudományos intézetek avatásával, Öt éves Terv-kiállítások és Ünnepi Vásárok rendezésével, a mezőgazdaság élenjáróinak kitüntetésével és kultúrathonok avatásával is ünnepelik a magyar dolgozók. Budapesten a tervkiállítás sorsolása, a népművészeti hét kiállítása, sportbemutatók és műsorok estek lesznek az ünnepet változtatossá.

Veszprémben kutató intézeteket adnak át rendeltetésének augusztus 20-án.

Öt éves tervkiállítás

Augusztus 19-én Komlón, Kecskeméten, Szolnokon, Veszprémben és Zalaegerszegén. Az Alkotmány ünnepén a következő városokban nyílnak a szocialista fejlődésünket tükröző Öt éves Tervkiállítások: Budapest, Tatabánya, Pécs, Hódmezővásárhely, Sztálinváros, Békéscsaba, Székesfehérvár, Sopron, Berettyóújfalú, Salgótarján, Vác, Kaposvár, Nyiregyháza, Szekszárd, Szombathely, Eger.

Lazas készülődés folyik az

Ünnepi Vásároknak

Először a berettyóújfalui igérkezik kiemelkedőnek. Ünnepi vásárokat rendeznek augusztus 20-án a következő helyeken: Berettyóújfalú, Szentlőrinc, Gyöngyös, Muzsás, Cegléd, Oroshaza, Makó, Kiskőrös, Karcag, Füzesszony, Ártászalka, Dövény, Sárvár, Zalaszentgrót, Lány, Marcali, Talmánási, Órási, Balassagyarmat.

S

/Folyt.köv./

B 54. kiadás

MTI BELFÖLDI HÍREK  
1952. augusztus 18.

20 perc

/Kiállításokkal, a begyűjtésben illelő...folyt./ Ia/Tr/Pd M I c

Az alkotmány ünnepén adják át a begyűjtésben illelő negyék-  
nek, járásoknak, községeknek, tiszteleknek, gépállomásoknak, a 110 százalé-  
kon felüli teljesítést elírt dolgozó parasztoknak a legjobb munkát végző  
cséplőknek a jutalmakat: díszoklalt, zászlókat. / és

Mogyói mezőgazdasági kiállítás  
lesz augusztus 20-25. között Szekesfehervart, jársi mezőgazdasági kiál-  
lítást rendeznek Miskorösön, Makón, Ceglédön és Zolcszentgróton.  
Augusztus 20-án kezdődik ünnepélyes külsőségok között Buda-  
pesten a Margitszigeten a Tervkölcsön ötödik sersolasa.

A kulturális események körében  
Visegrádon az alkotmány ünnepén adják át a művelők iránt  
érdeklődő közönségnek az egykori Mityis-palota díszudvarát. A békéscsabai  
Munkácsy Mihály múzeumban új természettudományi és néprajzi, Pécsen  
a Janus Pannónius Múzeumban néprajzi és néprajzi, Pécsen  
a szentendrei Ferenczy Károly Múzeumban a "Magyar festőművészet  
mesterrei" című vendorkiállítás nyílik meg.

Budapesten a Mezőgazdasági Múzeumban az alkotmány ünnepén meg-  
nyíló kisebb kiállítás a fényképezés szerepét mutatja be az állattenyészté-  
szolgálatban. Számos helyen avatnak

új kulturotthon-  
a falvak dolgozó parasztjai.

egy héten Veszprém-mogyói község: Akali, Nagytevel és Monaster-  
apáti is kulturotthon megnyitásával teszi az ünnepét díszessé. Az utóbbi  
két kulturotthonot társadalmi munkával építették a dolgozók. A soproni  
Sotex és Fésűsfonalgyár négy és félmillió forintos beruházással készülő  
hatalmas kulturális épület is augusztus 20-án adják át rendeltetésének. /MTI/

K

MTI BELFOLDI HIREK

B 55. kiadás 1952. augusztus 18. 21 óra 30 perc

Helyreigazítás

N1/PE Ni

Mai B.45. kiadásunk /Darvas József beszámolója.../  
negyedik bekezdésének utolsó mondata helyesen így kezdődik:  
E z e k felkarolása, buzdítása és segítése...

Diszeloadás a koreai nép felszabadulásának 7. évfordulója alkal-  
mából

t Bc/Tr/PE Ie 4 +5

A koreai nép felszabadulásának hetedik évfordulója alkal-  
mából a Kulturkapcsolatok Intézete hétfőn este diszeloadást rende-  
zett a Magyar Néphadsereg Színházában. Megjelent a diszeloadáson  
Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, valamint  
Kiss Mátyás külügyminiszter, Apró Antal építőanyagipari miniszter,  
Kristóf István, a SzOT főtítkára, a Magyar Dolgozók Pártja  
Politikai Bizottságának tagjai, Kossa István kohó- és gépipari mi-  
niszter, Szabó Piroska, az Elnöki Tanács titkára, Mihályfi Ernő  
népművelési miniszterhelyettes, az Országos Béketanács főtítkára  
és a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet számos más ve-  
zető személyisége. Részt vettek a diszeloadáson: Han Hjo Szam, a Ko-  
reai Népi Demokratikus Köztársaság magyarországi követe, V.Sz.  
Azovcev, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügy-  
vivője és a többi baráti állam budapesti diplomáciai képviselői.

A magyar, a koreai és a szovjet himnusz elhangzása után  
Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, az Országos Béketa-  
nács főtítkára nyitotta meg az ünnepséget, majd Kossa István kohó-  
és gépipari miniszter mondott beszédet. /Beszédét előző kiadá-  
sainkban közöltük.

Ezután Han Hjo Szam, a Koreai Népi Demokratikus Köztár-  
saság magyarországi követe mondott beszédet. /Beszédét előző kiadá-  
sainkban közöltük./

Kossa István és Han Hjo Szam beszédét sűrűn szakította  
félbe a lelkes éljenzés és taps. Az ünnepség résztvevői hosszú per-  
ceken át nagy lelkesedéssel éltették a szabadságáért hősiessen har-  
coló koreai népet, nagy vezérét, Kim Ir Szen-t, dolgozó népünk sze-  
retett vezérét, Rákosi Mátyást, s a világ dolgozóinak bölcs vezető-  
jét, a békeharc első zászlóvivőjét, a nagy Sztálint.

Ezután ünnepi műsor következett, amelyben fellépett a  
budapesti Kim Ir Szen iskola növendékeinek énekara is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1952. augusztus 18.

22 óra 10 perc

Időjárás jelentés

PE 1e

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 18.-án, hétfőn este 21 órakor:

Kissé melegszik az idő

be

A szárazföldünkre járamló léghullámok hatására Délangliában, Belgiumban, Német- és Lengyelországban esik az eső. Hazánkban hétfőn országos volt az eső, amely a délutáni órákban keleten is elállt. Miskolcon 24, Szolnokon 17, Debrecenben és Nyíregyházán pedig 10 mm csapadékot mértek. A hőmérséklet általában 20-23, Szombathelyen 25 fokra emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

en

Várható időjárás kedd estig: Változó felhőzet, több helyen záporosó, zivatar, időnként megélénkülő délnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: kedden reggel 12-14, délután 24-26 fok között. /MTI/

--- S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1952. augusztus 18. 22 óra 10 perc

Helyreigazítás

PE Ie

Mai B.32. kiadásunk /Kedden tartja alakuló ülését a Sor-  
solási Bizottság.../ alulról számított negyedik sora helyesen így  
kezdődik:

... és kb. 269.500 /Kettőszázhatvankilencezeröttszáz/  
névértékbeni... stb.

---

Heves megye teljesítette gabonabeadását

Vid KE RA/ka Ie

Eger, augusztus 18.

Heves-megye dolgozó parasztjai augusztus 17-én teljesítették  
gabonabeadási kötelezettségüket. Ez alkalmából a megyei pártbizottság,  
a megyei tanács és a begyűjtési miniszter Heves-megyei megbízottja táv-  
íratot küldött Rákosi elvtársnak.

"Drága Rákosi elvtárs!

Megyénk dolgozó parasztsága nevében örömmel jelentjük, hogy  
augusztus 17-re 100.5 százalékra teljesítettük gabonabeadási tervünket.  
A megye dolgozó parasztsága ezzel újabb hitet tett pártunk és kormányunk  
mellétt, Babizonyította, hogy munkahőstetteinkben és hazafióságban méltó  
szövetségese és követője hős munkásosztályunknak.

Különösen az a boldog hír adott lendületet az utolsó napok  
begyűjtési munkájának, hogy népünk legnagyobb fia és tanítója, a mi  
forrón szeretett Rákosi elvtársunk áll a kormány élén, aki a legtöbbet  
tett szabadságunkért, békénk védelméért, jövőnk építéséért.

Az országgyűlés egyhangú és lelkes döntése utáni napokban  
Csány 18, Heréd 12, Hatvan termelőszövetkezeti város 8 vagon terményt  
adott a hazának. Eddig több mint 6.000 dolgozó paraszt teljesítette  
tul beadási kötelezettségét. Ezzel is bizonyítják meggyünk dolgozó pa-  
rasztjai, tudják mire kötelezi őket Eger vára négyszáz év előtti vé-  
delme és mostani szabadságunk - ezért segítik aktívan a béké védel-  
mét, néphadseregünk erősítését, a szocializmus építését.

Földés beadással köszönik meg meggyünk dolgozó parasztjai  
az ötéves tervtől kapott eddigi lehetőségeket, az Alkotmányban  
biztosított jogokat, a falu kulturális, gazdasági felmunkáját,  
pártunk és kormányunk szerető gondoskodását.

/folyt.köv./

K

MTI BELFOLDI HIREK

B58. kiadás

1952. augusztus 18.

22 óra 10 perc

/Heves megye ... folyt./ Vid KE/KÁ/Ms Ic

A beadás határidő előtti teljesítéséért kemény harcot kellett vívni az osztályellenesség, elsősorban a kulákság és a klerikális reakció ellen. Az ellenség mindent elkövetett, hogy paraszt-ságunk félrevezetésével, a falu legnagyobb munkájának hátráltatásával veszélyeztesse begyűjtési munkánk eredményét. Szívós felvilágosító munkával, a kommunisták példamutatásával győztük meg dolgozó paraszt-ságunkot a párt és a kormány határozatainak helyességéről. Lelepleztük az ellenséget és az állampolgári figyelem lazítóival szemben keményen alkalmaztuk a törvényt.

Az eddigi tapasztalatok felhasználásával tovább harcolunk a gabonabeadási terv teljesítéséért, az egyéb termények és termékek begyűjtésének sikeréért, s mindent elkövetünk, hogy új győzelemmel köszönthessük a világ dolgozóinak legnagyobb ünnepét, mostani szabad életünk bölesőjét, november 7-ét, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóját.

Igy akarunk méltók lenni nagy pártunk, drága Rákosi elvtársunk bizalmára, a hős szovjet nép, a nagy Sztálin barátságára. Ezzel akarjuk tovább erősíteni édes hazánkat és a nagy békétábort.

Vácsi Sándor, az MDP Heves-megyei bizottságának titkára,

Papp József, a Heves-megyei bányás végrehajtó bizottságának elnöke,

Hajdu Balázs, a begyűjtési minisztérium Heves-megyei meghatalmazottja./MTI/

---

Ko.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás

1952. augusztus 18.

23 óra 15 perc

Pestmegye teljesítette gabonabeadását

SzN § Ma/PE 1e

Pestmegye dolgozó parasztjai hétfőn teljesítették gabonabeadási kötelezettségüket. Erről az alábbi levélben számoltak be Rákosi elvtársnak:

"Drága Rákosi elvtárs!

Pest-megye dolgozó népe nevében örömmel jelentjük, hogy augusztus 18.-án estig kenyérgabonából 100, takarmánygabonából 101 összesen 100.5százalékra teljesítettük beadási kötelezettségünket. Ezzel megyénk termelőszövetkezeti, dolgozó parasztjai újabb bizonyosságát adták annak, hogy forrón szeretik gyorsan épülő, szépülő hazánkat, követik a párt és Rákosi elvtárs szavát, megállják helyüket ebben a harcban, amelyet a népek a béke megvédéséért vívnak.

A gabonabeadás tervének határidő előtti teljesítéséért kemény küzdelmet vívtunk megyénkben. A kulák és a klerikális reakció azon mesterkedett, hogy a dolgozó parasztság ne teljesítse az állam iránti kötelezettségét. A termelőszövetkezetek, a falvak dolgozó parasztjai azonban csattanós választ adtak erre: az első gabonát a begyűjtő helyre vitték. Ezzel mondtak köszönetet azért a sok traktorért, kombájnért, napközi otthonért és kövesutért, villanyért és kulturháért, amelyet megyénk már eddig is kapott az ötéves tervtől.

Megfogadjuk, hogy nem állunk meg az elért eredményeknél, hanem az őszi betakarítás idején nagyobb lendülettel dolgozunk. Ehhez erőt és lelkesedést az a tudat ad, hogy hazánkban az első ember áll a kormány élén, a mi szeretett Rákosi elvtársunk.

[/még

Nagy János, az MDP pestmegyei bizottságának titkára,  
Fekete Mihály, a pestmegyei tanács végrehajtóbizottságának elnöke,  
Sulyán György megyei miniszteri meghatalmazott. /MTI/

Ko

V é g e